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5 x Skewers
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1 x Crisper Plate
1 x User Manual

Bonus Items

1 x Skewer Rack

1 x TurboBlaze™ Chef Edition 6.0-Litre

Specifications

Model
Power Supply

Rated Power
Capacity
Temperature
Range

Time Range

Dimensions
(including
handle)

Dimensions
(not
including
handle)

Weight

CAF-DC602-KEUR
AC 220V-240V 50/60Hz
1725W

6 L (serves 3-5 people)

30°-230°C / 90°-450°F

1 min-24 hr

40.0 x30.0x30.1cm/
157 x11.8 x11.91n

34.0x30.0x301cm/
134x11.8x119in

6kg/13.21b



READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFEGUARDS

Follow basic safety precautions when using your air fryer. Read all instructions.

Key Safety Points

Do not touch hot surfaces.
Use handle.

Use caution when turning the basket
over after cooking, as the hot crisper

plate may fall out and create a safety

hazard.

Do not block any ventilation
openings. Hot steam is released
through openings. Keep your hands
and face clear of openings.

CAUTION: The hot crisper plate may
fall out when turning the basket over.

Note:

Firmly insert the crisper plate into the basket
to reduce the chance of it falling out.
Always use tongs to carefully remove hot
food.

General Safety

To protect against electric shock, do not
immerse the air fryer housing, cord, or
plug in water or other liquids.

Closely supervise children near your air
fryer.

Unplug when not in use and before
cleaning. Allow to cool before putting on
or taking off parts.

Do not use your air fryer if it is damaged,
not working, or if the cord or plug is
damaged. Contact Customer Support
(see page 12).

Do not use third-party replacement parts
Or accessories, as this may cause injuries.

Do not use outdoors.

Do not place the air fryer or any of its
parts on a stove, near gas or electric
burners, or in a heated oven.

Be extremely cautious when moving
your air fryer (or removing the basket)
if it contains hot oil or other hot liquids.

Always place the crisper plate on a heat-
resistant surface after removing it from
the basket.

Do not clean with metal scouring pads.
Metal fragments can break off the pad
and touch electrical parts, creating a risk
of electric shock.

Do not place anything on top of your air
fryer. Do not store anything inside your
air fryer.

This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.

Cleaning and user maintenance shall not
be made by children unless they are older
than 8 and supervised.

Children should be supervised to ensure
that they do not play with the air fryer.

This air fryer is not intended to be
operated by means of an external timer
or separate remote-control system.

Only use your air fryer as directed in this
manual.

Not for commercial use. Household use
only.



While Air Frying

« Anair fryer works with hot air only. Never fill the
basket with oil or fat

« Never use your air fryer without the basket in place

« Do not place oversized foods or metal utensils into
your air fryer.

« Do not overfill the air fryer basket. Heaping
amounts of food may touch the heating coils and
cause a fire hazard.

« Do not touch accessories (including the crisper
plate) during or immediately after air frying

+ Do not place paper, cardboard, non-heat-resistant
plastic, or similar materials into your air fryer

« Never put baking or parchment paper into the air
fryer without food on top. Air circulation can cause
paper to lift and touch heating coils.

« Never put thin and light food like cornflakes into
the air fryer and pay attention to food bits. Air
circulation can also cause thin and light food or
food bits to lift and touch heating coils.

« Always use heat-safe containers. Be extremely
cautious if using containers that aren't metal or
glass.

« Keep your air fryer away from flammable materials
(curtains, tablecloths, etc.). Use on a flat, stable,
heat-resistant surface away from heat sources or
liquids.

« Immediately turn off and unplug your air fryer if
you see dark smoke coming out. White smoke is
normal, caused by heating fat or food splashing, but
dark smoke means that food is burning or there is a
circuit problem. Wait for the smoke to clear before
pulling the basket out. If the cause was not burnt
food, contact Customer Support (page 12).

« Toturn the air fryer off, press D once. The air fryer
will beep, and all of the buttons will shut off except
) , which will turn orange

« Tounplug, grab the plug and pull from the outlet.
Never pull from the power cord.

« Do not leave your air fryer unattended while in use

Extension Cords

« Longer extension cords are available and may
be used if care is exercised in their use. If a
longer extension cord is used:

« The marked electrical rating of the extension
cord should be at least as great as the
electrical rating of the air fryer.

« The cord should be arranged so that it will
not drape over the countertop or tabletop
where it can be pulled on by children or
tripped over unintentionally.

o If the power-supply cord is damaged, it must
be replaced by Arovast or similarly qualified
persons in order to avoid an electric or fire
hazard. Please contact Customer Support
(page 12).

« Keep the appliance and its cord out of reach of
children less than 8 years.

Plug and Cord (Figure 2)

« Do not let the power cord (or any extension
cord) hang over the edge of a table or counter,
or touch hot surfaces.

Note: This air fryer uses a short power-supply cord
to reduce the risk of entangling or tripping. Use
extension cords with care. The marked electrical
rating of the extension cord must be as great as the
rating of the air fryer.

e This air fryer is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote-
control system.

Electromagnetic Fields (EMF)

The COSORI Air Fryer complies with all
standards regarding electromagnetic
fields (EMF). If handled properly and
according to the instructions in this
user manual, the appliance is safe

to use based on scientific evidence
available today.

Note: Itermns marked with the following symbol may
reach high temperatures and should be handled
carefully.

CAUTION: Hot surface.

SAVE THESE
INSTRUCTIONS



This symbol means the product must not be discarded as household waste, and
should be delivered to an appropriate collection facility for recycling. Proper disposal
and recycling helps protect natural resources, human health and the environment.

For more information on disposal and recycling of this product, contact your local
HEE unicipality, disposal service, or the shop where you bought this product.

This product is RoHS compliant.

This product is in compliance with Directive 2011/65/EU, and its amendments, on the restriction
of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment.

GETTING TO KNOW YOUR AIR FRYER

Your COSORI Air Fryer uses a DC motor which heats up the air fryer quicker, cooks faster, and
allows for precise temperature and fan control, so your food cooks exactly the way you want
it. With user-friendly one-touch controls, a nonstick basket, and an intuitive, safe design, the
COSORI TurboBlaze™ Air Fryer is the star of your kitchen.

Note:

e Do not try to open the top of the air fryer. This is not a lid.
« The basket and crisper plate are made of aluminum metal with nonstick coating.

Air Fryer Diagram (Figure 1.1)

1. AirInlet 5. Basket Release Button 8. Heating Elements
2. Control Screen 6. Basket Handle 9. Power Cord

3. Silicone Stoppers 7. Basket 10. Air Outlet

4. Crisper Plate

Display Diagram (Figure 1.1)
Note: When you tap a button to use a function, it will turn orange to show that it is selected.

Control Panel

A. Increase/ Decrease Temperature D. Increase/ Decrease Time
B. Cooking Functions E. Start/Pause
C. Or/ Off F. Turbo Modes Cooking Functions

Cooking Functions (Figure 1.1-G)



Display (Figure 1.2)

H. Cooking Status

I. Temperature K. Time

Display Messages (Figure 1.2)

L. Cooking
M. Paused

N. Ready

BEFORE FIRST USE

J. TFan Speed (1-5)

0. Remove the basket

Setting Up

1. Remove and discard all packaging from
the air fryer, including any temporary
stickers and the protective cover fitted
over the power plug.

2. Place the air fryer on a stable, level, heat-
resistant surface. Keep away from areas
that can be damaged by steam (such as
walls or cupboards).

Note: Leave 13 cm / 5 inches of space behind and
above the air fryer. [Figure 3] Leave enough room in
front of the air fryer to remove the basket.

3. Wash both the basket and crisper plate
thoroughly, using either a dishwasher or
a non-abrasive sponge.

4. Wipe the inside and outside of the air
fryer with a slightly moist cloth. Dry with
a towel.

5. Place the crisper plate back into the
basket. Tilt the crisper plate to insert one
side first, then press down on the other
side.

6. Place the basket inside the air fryer.

Test Run

A test run will help you become familiar
with your air fryer, make sure it's working
correctly, and clean it of possible residues in
the process.

1. Make sure the air fryer basket is empty
and plug in the air fryer.

2. Tap AIR FRY. The display will show
"195°C" and "10 MIN".

3. Tap Pllto begin. When finished, the air
fryer will beep and the display will show
"End".

4. Press the basket release button and
remove the basket. Let the basket cool
completely for 10-30 minutes.

Note:

« Use caution when turning the basket over after
cooking, as the hot crisper plate may fall out
and create a safety hazard.

¢ Do not unscrew the basket handle from the
basket.

Silicone Stoppers

« The crisper plate contains 4 silicone
stoppers made of food-safe material.
These stoppers keep the plate fitted to the
bottom of the basket.

« When placing the crisper plate into the
basket, tilt the crisper plate to insert one
side first, then press down on the other
side. [Figure 4]

Note: Forcing the crisper plate into the basket
incorrectly may cause damage.

e Make sure children do not play with the
silicone stoppers or swallow them.



USING YOUR AIR FRYER

Note:
e Do not place anything on top of your air fryer.
This will disrupt airflow and cause poor air
frying results. [Figure 5]

Cooking Functions

Using a cooking function is the easiest way

to air fry. Functions are programmed with
« Anair fryer is not a deep fryer. Do not fill the

o ) o an ideal time, temperature, and fan speed for
basket with oil, frying fat, or any liquid.

cooking certain foods, see Cooking Chart

« When taking the basket out of the air fryer, be
(page 7).

careful of hot steam.
All cooking functions' time and temperature

can be adjusted.

Preheating

To customize a cooking function:
We recommend preheating before placing

Select the function’'s button you want to
customize.

food inside the air fryer, unless your air fryer 1
is already hot. Food will not cook thoroughly
without preheating. 2. Tap >~ or .\ to change the function's

time and temperature.

| .
1. Tap O o tumn on the display. 3. Tosave, press and hold the function's

2. Tap PREHEAT. The display will show button for 3 seconds until you hear a

‘205°C" and "4 MIN". beep.
3. Optionally, tap v or ~\ to change Note:
the temperature. The time will adjust « Press and hold " or .\ to rapidly
automatically. increase or decrease the time or
) ) temperature.
4. Tap P to begin preheating.
« Fan speed cannot be customized.
When the time has finished, the air fryer
will beep and the display will show "End". To reset all cooking functions:
Note: «  Pressand hold () for 15 seconds.

If no buttons are pressed for 30 minutes, the air
fryer will clear all settings and turn off.

Preheat uses a fan speed of 4.

When adjusting the temperature, the time will
automatically adjust based on the chart below.

Turbo Modes

Turbo Modes cooking functions (Air Fry,
Roast, Grill, Frozen) quickly cook food

Temperature Time (Minutes) using the highest fan speed (5).
175°-230°C / *  We recommend using the crisper plate

345°—-450°F 4 for all Turbo Modes functions to take

full advantage of the 360° air flow when

115°-170°C/ 3 cooking

240°-340°F '

75°-110°C / >

170°-235°F




Air Frying

1. Place the crisper plate into the basket. The

crisper plate allows excess oil to drip down to
the bottom of the basket.

Note: The crisper plate may not be used for certain

recipes, such as muffins and breads.

2. Preheatyour air fryer (see page 6).

3.  When the air fryer beeps and the display shows
"End”, add food to the basket.

4. Selecta cooking function.

Note: Cooking functions are programmed with an ideal
time, temperature, and fan speed for cooking certain

foods. The air fryer will default to the Air Fry function if

no other function is selected.

Cooking Chart

Optionally, change the temperature and
time by tapping " or "\ . You can do this
anytime during cooking.
Tap Pl to begin air frying.
The air fryer will beep when finished. The
display will show [Figure 6]

. Optionally, tap WARM. Tap " or /" \ to change
the time (1-60 minutes)

Take the basket out of the air fryer, being
careful of hot steam. Use tongs or heat-safe
utensils to remove the food from the basket.

Allow to cool before cleaning.

Note: Results may vary. For recipes and cooking inspiration, check out the VeSync app and Recipe Book.

Default Fan
Function Default Time EEHESIE S Time Range
Temperature Range Speed
150°-230°C /
Air Fry 195°C / 385°F 10 min 1-60 min 5
300°-450°F
175°-230°C /
Roast 220°C / 425°F 12 min 1-60 min 5
350°-450°F
Turbo
M 220°-230°C /
odes | Grin 230°C / 450°F 5min 1-30 min 5
425°—450°F
150°-230°C /
Frozen 200°C / 390°F 14 min 1-30 min 5
300°-450°F
150°-220°C /
Reheat 200°C / 390°F 5 min 1-60 min 4
300°-425°F
125°-205°C/
Bake 165°C / 330°F 20 min 1-60 min 3
260°-400°F
35°-95°C / )
Dehydrate (“DRY") 55°C / 135°F 6 hr 15 min-24 hr 1
100°-200°F
30°-45°C/
Proof 30°C/90°F 1hr 15 min—-12 hr 1
90°-110°F
4 min 150°-230°C /
Preheat 205°C / 400°F - 4
(auto adjust) 300°-450°F
Keep Warm
75°C / 170°F 30 min - 1-60 min 2
("WARM")

*See Cooking Tips (page 8) for more information.



Cooking Tips

Overfilling

o [f the basket is overfilled, food will cook
unevenly.

Using Oil

» Adding a small amount of oil to your
food will make it crispier. Use no more
than 30 mL / 2 US tbsp of oil.

« Qil sprays are excellent for applying small
amounts of oil evenly to all food items.

Food Tips

» You can air fry any frozen foods or goods
that can be baked in an oven.

e The Frozen function is ideal for small
or breaded items, such as nuggets,
meatballs, and pot stickers.

« Tomake cakes, hand pies, or any food
with filling or batter, place food in a
heat-safe container before placing in the
basket.

» Air frying high-fat foods will cause fat
to collect underneath the crisper plate.
To avoid excess smoke while cooking,
pour out fat drippings after cooking.

« Liquid-marinated foods create splatter
and excess smoke. Pat these foods dry
before air frying.

» Refer to the Cooking Chart to select the
ideal cooking function for your recipe
(see page 7).

French Fries

» Add 8-15mlL / %-1US tbsp oil for crispiness.

*  When making fries from raw potatoes, soak
uncooked fries in water for 15 minutes to
remove starch prior to frying. Pat dry with a
towel before adding oil.

» Cutuncooked fries smaller for crispier
results. Try cutting fries into 0.6- by 7.6-cm /
Y4- by 3-inch strips.

Note: For more tips and recipes, check out the
VeSync app and COSORI website.

More Functions

Switching Temperature Units

e Pressand hold TEMP ~~ and .\ for
3 seconds.

« The temperature unit will change from
Celsius to Fahrenheit.

« Repeat to switch back to Celsius.
Pausing

« Tap Pl to pause cooking. The air fryer will
stop heating, and P || will blink until you
tap Pl again to resume cooking.

e After 30 minutes of inactivity, the air fryer
will turn off.

¢ This function allows you to pause the
cooking program without removing the
basket from the air fryer.

Automatically Resume Cooking

« If you pull out the basket, the air fryer
will pause cooking automatically. The
display will turn off temporarily as a safety
feature.

¢« When you return the basket, the air fryer
will automatically resume cooking based
O your previous settings.

Automatic Shutoff

o If the air fryer has no active functions, the
air fryer will clear all settings and turn off
after 30 minutes of inactivity.

Overheat Protection

o [f the air fryer overheats, it will
automatically shut down as a safety
feature.

e Letthe air fryer cool down completely
before using it again.



CARE & MAINTENANCE

Note: 4. For stubborn grease:
e Always clean the air fryer basket and crisper
plate after every use. a. Inasmall bowl, mix 30 g / 2 US tbsp of
baking soda and 15 mL / 1 US tbsp of

e Lining the basket with foil (except the crisper
water to form a spreadable paste.

plate) may make cleanup easier.

b. Use a sponge to spread the paste on
the basket and crisper plate and scrub.
Let the basket and crisper plate sit for
15 minutes before rinsing.

1. Turn off and unplug the air fryer. Allow it
to cool completely before cleaning. Pull
out the basket for faster cooling.

2. Wipe the outside of the air fryer with a
moist cloth, if necessary.

c. Wash basket with soap and water
before using.
3. The basket and crisper plate are
dishwasher-safe. You can also wash 5. Clean the inside of the air fryer with a

the basket and crisper plate with hot, slightly moist, non-abrasive sponge
or cloth. Do not immerse in water.

If needed, clean the heating coil to
remove food debris. [Figure 7]

soapy water and a non-abrasive sponge.
Soak if necessary.

Note: The basket and crisper plate have a nonstick 6. Dry before using.
coating. Avoid using metal utensils and abrasive
cleaning materials. Note: Make sure the heating coil is completely dry

before turning on the air fryer.

ACCESSORIES

Additional and replacement accessories are available for your air fryer. For more information,
contact Customer Support (see page 12).
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TROUBLESHOOTING

Problem

Possible Solution

The air fryer will not turn
on.

Make sure the air fryer is plugged in.

Push the basket securely into the air fryer.

Food is not completely
cooked.

Place smaller batches of food items into the basket. If the basket is
overstuffed, then food will be undercooked.

Increase cooking temperature or time.

Food is not crispy after air
frying.

Spraying or brushing a small amount of oil on food can increase crispiness
(see Cooking Tips, page 8).

French fries are not cooked
correctly.

See French Fries, page 8.

Basket will not slide into the
air fryer securely.

Make sure the basket is not overfilled with food.

White smoke or steam is
coming out of the air fryer.

The air fryer may produce some white smoke or steam when you use it for
the first time or during cooking. This is normal.

Make sure the basket and the inside of the air fryer are cleaned properly
and not greasy.

Cooking greasy foods will cause oil to collect beneath the crisper plate.
This oil will produce white smoke, and the basket may be hotter than
usual. This is normal and should not affect cooking. Handle the basket
with care.

Dark smoke is coming out of
the air fryer.

Immediately unplug your air fryer. Dark smoke means that food is burning
or there is a circuit problem. Wait for smoke to clear before pulling the
basket out. If the cause was not burnt food, contact Customer Support
(see page 12).

The air fryer has a plastic
smell.

Any air fryer may have a plastic smell from the manufacturing process.
This is normal. Follow the instructions for a Test Run (page 5) to get rid of
the plastic smell. If a plastic smell is still present, please contact Customer
Support (see page 12).

Display shows Error Code
"E01/E21"

There is an open circuit in the temperature monitor. Contact Customer
Support (see page 12).

Display shows Error Code
"E02/E22"

There is a short circuit in the temperature monitor. Contact Customer
Support (see page 12).

If your problem is not listed, please contact Customer Support (see page 12).




WARRANTY INFORMATION

TurboBlaze™ Chef
Edition 6.0-Litre Air
Fryer

Product Name

Model | CAF-DC602-KEUR

For your own reference, we strongly recommend
that you record your order ID and date of purchase.

Date of Purchase

Order ID

Levoit Limited Product Warranty
Two (2) Year* Limited Consumer Product Warranty

Arovast Corporation (“Arovast”) warrants that the product shall
be free from defects in material and workmanship for a period of
2 years from the date of original purchase (‘Limited Warranty
Period”), provided the product was used in accordance with its
use and care instructions (e.g., in the intended environment and
under normal circumstances). *This warranty does not limit
your rights as may be mandated or granted by the applicable

ional or regionali c pr 1 faws in your region,
in which cases the Limited Warranty Period is extended
pursuant to the applicable requirements.

Your Limited Warranty Benefits

During the Limited Warranty Period and subject to this limited
Warranty Policy, Arovast will, in its sole and exclusive discretion,
either (i) refund the purchase price if the purchase was made
directly from the online Levoit store, (i) repair any defects in
material or workmanship, (iii) replace the product with another
product of equal or greater value, or (iv) provide store credit in
the amount of the purchase price.

Who is Covered?

This limited warranty extends only to the original consumer
purchaser of the product and is not transferable to any
subsequent owner of the product, regardless of whether the
product transferred ownership during the specified term of the
limited warranty. The original consumer purchaser must provide
verification of the defect or malfunction and proof of the date of
purchase to claim the Limited Warranty Benefits.

Be Aware of Unauthorized Dealers or Sellers

This limited warranty does not extend to products purchased
from unauthorized dealers or sellers. Arovast’s limited warranty
only extends to products purchased from authorized dealers or
sellers that are subject to Arovast’s quality controls and have
agreed to follow its quality controls. Please be aware, products
purchased from an unauthorized website or dealer may be
counterfeit, used, defective, or may not be designed for use

in your country. You can protect yourself and your products by
making sure you only purchase from Arovast or its authorized
dealers.

If you have any questions about a specific seller, or if you think
you may have purchased your product from an unauthorized
seller, please contact our Customer Support Team.

What’s Not Covered?

If the proof-of-purchase has been altered in any way or is
made illegible.

If the model number, serial number or production date
code on the product has been altered, removed or made
illegible.

If the product has been modified from its original
condition.

If the product has not been used in accordance with
directions and instructions in the user manual.

Damages caused by connecting peripherals, additional
equipment or accessories other than those recommended
in the user manual.

Damages or defects caused by accident, abuse, misuse,
or improper or inadequate maintenance.

Damages or defects caused by service or repair of the
product performed by an unauthorized service provider or
by anyone other than Arovast.

Damages or defects occurring during commercial

use, rental use, or any use for which the product is not
intended.

If the unit has been damaged, including but not limited
to damage by animals, lightning, abnormal voltage, fire,
natural disaster, transportation, dishwasher, or water
(unless the user manual expressly states that the product
is dishwasher-safe).

Incidental and consequential damages.

Damages or defects exceeding the cost of the product.

Claiming Your Limited Warranty Service in 5 Simple Steps:

1.

2.

Make sure your product is within the specified limited
warranty period.

Make sure you have a copy of the invoice and order ID or
proof-of-purchase.

Make sure you have your product. DO NOT dispose of
your product before contacting us.

Contact our Customer Support Team.

Once our Customer Support Team has approved your
request, please return the product with a copy of the
invoice and order ID.

Sole and Exclusive Remedy

THE FOREGOING LIMITED WARRANTY CONSTITUTES AROVAST
CORPORATION’S EXCLUSIVE LIABILITY, AND YOUR SOLE AND
EXCLUSIVE REMEDY, FOR ANY BREACH OF ANY WARRANTY
OR OTHER NONCONFORMITY OF THE PRODUCT COVERED

BY THIS LIMITED PRODUCT WARRANTY STATEMENT. THIS
LIMITED WARRANTY IS EXCLUSIVE, AND IN LIEU OF ALL OTHER
WARRANTIES. NO EMPLOYEE OF AROVAST CORPORATION OR
ANY OTHER PARTY IS AUTHORIZED TO MAKE ANY WARRANTY
IN ADDITION TO THE LIMITED WARRANTY IN THIS LIMITED
PRODUCT WARRANTY STATEMENT.

Disclaimer of Limited Warranties

TO THE FULLEST EXTENT PROVIDED BY APPLICABLE

LAW, EXCEPT AS WARRANTED IN THIS LIMITED PRODUCT
WARRANTY POLICY, AROVAST CORPORATION PROVIDES THE
PRODUCTS YOU PURCHASE FROM AROVAST CORPORATION
“AS IS” AND AROVAST CORPORATION HEREBY DISCLAIMS
ALL WARRANTIES OF ANY KIND, WHETHER EXPRESS OR
IMPLIED, STATUTORY, OR OTHERWISE, INCLUDING BUT NOT
LIMITED TO ANY WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, NON-
INFRINGEMENT, AND FITNESS FOR PARTICULAR PURPOSE.

1
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Limitations of Liability

TO THE FULLEST EXTENT PROVIDED BY APPLICABLE LAW, IN
NO EVENT WILL AROVAST CORPORATION, ITS AFFILIATES, OR
THEIR LICENSORS, SERVICE PROVIDERS, EMPLOYEES, AGENTS,
OFFICERS, OR DIRECTORS BE LIABLE FOR:

(a) DAMAGES OF ANY KIND ARISING OUT OF OR IN
CONNECTION WITH PRODUCTS PURCHASED FROM AROVAST
CORPORATION IN EXCESS OF THE PURCHASE PRICE PAID BY
THE PURCHASER FOR SUCH PRODUCTS, OR

(b) INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL, CONSEQUENTIAL, OR
PUNITIVE DAMAGES EVEN IF AROVAST CORPORATION
OR ONE OF ITS SUPPLIERS HAS BEEN ADVISED OF THE
POSSIBILITY OR LIKELIHOOD OF SUCH DAMAGES.

AND REGARDLESS OF WHETHER CAUSED BY TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE), BREACH OF CONTRACT,

OR OTHERWISE. OUR LIABILITY SHALL UNDER NO
CIRCUMSTANCES EXCEED THE ACTUAL AMOUNT PAID BY
YOU FOR THE DEFECTIVE PRODUCT, NOR SHALL WE UNDER
ANY CIRCUMSTANCES BE LIABLE FOR ANY CONSEQUENTIAL,
INCIDENTAL, SPECIAL OR PUNITIVE DAMAGES OR LOSSES,
WHETHER DIRECT OR INDIRECT.

EXCEPT AS COVERED BY THIS LIMITED PRODUCT WARRANTY
STATEMENT, AROVAST CORPORATION SHALL NOT BE LIABLE
FOR COSTS ASSOCIATED WITH THE REPLACEMENT OR
REPAIR OF PRODUCTS PURCHASED FROM IT, INCLUDING, BUT
NOT LIMITED TO, LABOR, INSTALLATION, OR OTHER COSTS
INCURRED BY THE USER AND, IN PARTICULAR, ANY COSTS
RELATING TO THE REMOVAL OR REPLACEMENT OF ANY
PRODUCT.

Other Rights You May Have

SOME JURISDICTIONS DO NOT ALLOW FOR: (1) EXCLUSION
OF IMPLIED WARRANTIES; (2) LIMITATION ON THE DURATION
OF IMPLIED WARRANTIES; AND/ OR (3) EXCLUSION OR
LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES;
SO THE DISCLAIMERS IN THIS POLICY MAY NOT APPLY

TO YOU. IN THESE JURISDICTIONS YOU HAVE ONLY THE
IMPLIED WARRANTIES THAT ARE EXPRESSLY REQUIRED TO
BE PROVIDED IN ACCORDANCE WITH APPLICABLE LAW. THE
LIMITATIONS OF WARRANTIES, LIABILITY, AND REMEDIES
APPLY TO THE MAXIMUM EXTENT PERMITTED BY LAW.

ALTHOUGH THIS LIMITED WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC
LEGAL RIGHTS, YOU MAY HAVE OTHER RIGHTS IN YOUR
JURISDICTION. THIS STATEMENT OF LIMITED WARRANTY IS
SUBJECT TO APPLICABLE LAWS THAT APPLY TO YOU AND THE
PRODUCT. PLEASE REVIEW THE LAWS IN YOUR JURISDICTION
TO UNDERSTAND YOUR RIGHTS FULLY.

Changes to this policy

We may change the terms and availability of this limited warranty
at our discretion, but any changes will not be retroactive.

This warranty is made by:
AROVAST CORPORATION
1202 N. Miller St., Suite A
Anaheim, CA 92806

USA

CUSTOMER SUPPORT

Arovast Corporation
1202 N. Miller St,, Suite A
Anaheim, CA 92806
USA

Email: support.europe@cosori.com

*Please have your order invoice and order ID
ready before contacting Customer Support.

SHOW US WHAT
YOU’RE MAKING

We hope this has been helpful to you. We
can't wait to see your beautiful results, and
we think you'll want to share glam shots! Our
community awaits your uploads—just pick
your platform of choice below.Snap, tag, and
hashtag away, Cosori chef!

WWW.COosori.site

@CosoriCooks

0000

@Cosori
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Contenido de la caja

1 1 x Freidora de aire TurboBlaze™ de 6 litros
1 1 x Placa de coccion
2 1 x Manual de usuario
4
: Bonificaciones
9 1 x parrilla de brochetas
9 5 x brochetas
10
11
12 . .
Especificaciones
Modelo | CAF-DC602-KEUR
Fuentede | CA220V-240V
alimentacién | 50/60 Hz
Poter:lc1a 1725 W
nominal
Capacidad | 6 1(para 3-5 personas)
Rangode | 30°-230°C/
temperaturas | 90°-450 °F
Rangode | |\ oun
tiempo
(izlﬁe’:ﬁzzsl 40 %30 x 30,1 cm /
v 15,7 x 11,8 X 11,9 in
mango)
zzz‘f:;f::‘: 34 % 30 X 30,1 crm /
13,4 x 11,8 X 11,9 in
mango)
Peso | 6kg/13,2 b



LEA Y GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES

B PRECAUCIONES IMPORTANTES

Al usar la freidora de aire, ten en cuenta las precauciones basicas de seguridad.

Le

a todas las instrucciones.

Aspectos clave de seguridad

No toques las superficies calientes.
Utilice el mango.

Ten cuidado al dar la vuelta a la cesta
después de la coccion, ya que la placa de
coccion caliente podria caerse y crear un
riesgo de seguridad.

No bloguee ninguna rejilla de ventilacion. El
vapor caliente sale por las rejillas. Mantenga
las manos y la cara alejadas de las rejillas.

PRECAUCION: La placa de coccién caliente
podria caerse al dar la vuelta a la cesta.

Nota:

Inserta firmemente la placa de coccion en
la cesta para reduclr la posibilidad de que se
calga.

Siempre utilice pinzas para retirar con
cuidado la comida caliente.

Seguridad general

Para protegerse contra descargas
eléctricas, no sumerja la carcasa, el cable
o el enchufe de la freidora de aire en
agua u otros liquidos.

Supervise con atencion a los nifios que
estén cerca de la freidora por aire.

Desenchufela cuando no la utilice y antes
de limpiarla. Deja que se enfrie antes de
poner o quitar los componentes.

No utilice la freidora de aire si esta
dafiada, no funciona o si el cable o
el enchufe estan dariados. Péngase
en contacto con Atencioén al cliente
(consulte la pagina 12).

No utilice piezas de recambio o
accesorios de terceros, ya que podrian
causar lesiones.

No la utilice en exteriores.

No coloques la freidora de aire ni
ninguno de sus componentes sobre la
cocina, cerca de quemadores de gas o
eléctricos o en un horno caliente.

Ten especial cuidado al mover la freidora
de aire (o al extraer la cesta) si contiene
aceite caliente u otros liquidos calientes.

Siempre coloca la placa de coccidn sobre
una superficie resistente al calor después
de sacarla de la cesta.

No la limpie con estropajo metalicos.

Los fragmentos metalicos pueden
desprenderse del estropajo y hacer
contacto con los componentes eléctricos
con el consiguiente riesgo de descargas
eléctricas.

No coloque nada encima de la freidora
de aire. No almacene nada dentro de la
freidora por aire.

Pueden utilizar este aparato nifios
mayores de 8 aflos y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimientos si se les
supervisa o instruye sobre el uso del
aparato de manera segura y comprenden
los peligros que conlleva.

Los nifios no deben realizar tareas de
limpieza ni de mantenimiento, a menos
que sean mayores de 8 anios y estén
supervisados.

Los niflos deben ser supervisados para
garantizar que no jueguen con la freidora.

Esta freidora de aire no esta pensada para
usarse con un temporizador externo

O un sistema de mando a distancia
independiente.

Utilice la freidora de aire inicamente de
la forma que se describe en este manual.

No esta disefiada para uso comercial.
Uso domeéstico exclusivamente.



Mientras se calienta

La freidora de aire funciona inicamente con aire
caliente. No llenes nunca las cestas de aceite o
grasas

Nunca use la freidora de aire sin la cesta colocada
en su lugar.

No cologue alimentos demasiado grandes o
utensilios metdlicos en la freidora de aire.

No llene demasiado la cesta de la freidora. Las
cantidades excesivas de alimentos pueden tocas la
resistencia y provocar un riesgo de incendio.

No toque los accesorios (incluida la placa de
coccion) durante o inmediatamente después de
freir por aire.

No coloque papel, cartdn, plastico no resistente al
calor ni materiales similares en la freidora de aire

Nunca Las cantidades excesivas de alimentos
pueden tocas la resistencia y provocar sin alimentos
encima. La circulacion de aire puede ocasionar

que el papel se eleve y entre en contacto con los
serpentines calentadores.

No cologue nunca alimentos ligeros, como cereales,
en la freidora por aire, y preste atencion a los
pedazos de alimentos. La circulacion de aire también
puede ocasionar que los alimentos delgados o
ligeros o los pedazos de alimentos se eleven y
toquen los serpentines calentadores

Siempre utilice recipientes resistentes al calor
Tenga especial cuidado si utiliza recipientes que no
sean metdlicos o de vidrio

Mantenga la freidora de aire alejada de materiales
inflamables (cortinas, manteles, etc.). Uselo sobre
una superficie lisa, estable y resistente al calor,
alejada de fuentes de calor o liquidos calientes.

Apaga la freidora de aire y desenchufala
inmediatamente si ves que sale humo oscuro

de ella. El humo blanco es normal y se debe al
calentamiento de la grasa o a las salpicaduras de
los alimentos, pero el humo negro indica que la
comida se estd quemando o que hay un problema
con el circuito. Espere a que desaparezca el humo
antes de extraer la cesta. Si la causa no es que se
ha quemado la comida, pdngase en contacto con
Atencion al Cliente (pagina 12)

Para apagar la freidora de aire, pulse O unavez.

La freidora emitira un pitido y todos los botones

se apagaran, salvo (') , que tomara un color
anaranjado

Para desenchufar, sujete el enchufe y tire de la toma
de corriente. Nunca tire del cable de alimentacion.

No deje la freidora de aire desatendida mientras la
utiliza.

Cables alargadores

Existen alargadores de mayor longitud que
pueden utilizarse con precaucion.
Si se utiliza un cable alargador mas largo:

e Lacapacidad eléctrica marcada del cable
alargador debe ser, como minimo, igual a la
capacidad eléctrica de la freidora de aire.

« Elcable debe colocarse de modo que no
cuelgue sobre la encimera o la mesa, donde
los nifios puedan tirar de él o se puedan
tropezar con él involuntariamente.

Si el cable de alimentacion esta dariado, debe
ser sustituido por Arovast o personal cualificado
para evitar riesgos eléctricos o de incendio.
Poéngase en contacto con el servicio de
atencion al cliente (pagina 12).

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance
de los nifios menores de 8 afios.

Enchufe y cable (Figura 2)

No deje colgando el cable de alimentacién (ni
cualquier cable alargador) por el borde de la
mesa o la encimera, ni permita que entre en
contacto con superficies calientes.

Nota: Esta freidora de aire utiliza un cable de
alimentacion corto para reductr el riesgo de
enredos o tropiezos. Use cables de extension
con cuidado. La capacidad eléctrica marcada del
cable de extension debe ser tan grande como la
capacidad de la freidora por aire.

Esta freidora de aire no esta pensada para usarse
con un temporizador externo o un sistema de
mando a distancia independiente.

Campos electromagnéticos (EMF)

La freidora de aire COSORI cumple todas las
normas sobre campos electromagneéticos
(EMF). Si se utiliza correctamente y
conforme a las instrucciones de este manual
de usuario, el aparato se puede usar con

la maxima seguridad de acuerdo con las
pruebas cientificas actualmente disponibles.

Nota: Los objetos marcados con el siguiente
stimbolo podrian alcanzar altas temperaturas y
deben manipularse con cuidado.

PRECAUCION: Superficie caliente.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES



Este simbolo significa que el producto no debe desecharse como residuo
doméstico, sino que debe llevarse a unas instalaciones de recogida
adecuadas para su reciclaje. El desecho y reciclaje adecuados ayudan a
proteger los recursos naturales, la salud humana y el medicambiente.

Para obtener mas informacion sobre el desecho y reciclaje de este
L producto, contacta con el ayuntamiento de tu localidad, el servicio de
punto limpio o la tienda donde compraste el producto.

Este producto cumple la normativa RoHS.

Este producto cumple la Directiva 2011/65/UE, y sus modificaciones, sobre la
restriccion del uso de ciertas sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electronicos.

CONOCE TU FREIDORA POR AIRE

La freidora de aire COSORI usa un motor de corriente continua que calienta la freidora en menor
tlempo, cocina mas rapido y permite tener un control preciso de la temperatura y el ventilador
para que los alimentos se cocinen justo como lo desea. Con controles tactiles faciles de usar, una
cesta antiadherente y un diserio intuitivo y seguro, la freidora de aire TurboBlazeTM COSORI es
la estrella de tu cocina.

Nota:
e No intente abrir la parte superior de la freidora de aire. No es una tapa.
e La cestayla placa de coccion estan hechas de metal de aluminio con una pelicula antiadherente.

Diagrama de la freidora por aire (Figura 1.1)

1. Entrada de aire 5. Botdn de liberacion de la cesta 8. Elementos calefactores
2. Pantalla de control 6. Mango de la cesta 9. Cable de alimentacion
3. Topes de silicona 7. Cesta 10. Salida de aire

4. Placa de coccion

Diagrama de la pantalla (Figura 1.1)

Nota: Cuando pulsa un boton para utilizar una funcion, se volverd azul para mostrar que esta seleccionado.

Panel de control

A. Aumento/Disminucion de la temperatura D. Aumento/disminucion del tiempo
B. Funciones de coccion E. Inicio/pausa
C. Encendido/apagado F. Funcion de Modos turbo

Funciones de coccion (Figura 1.1-G)



Pantalla (Figura 1.2)

H. Estado de coccién J. Velocidad del ventilador (1-5)

I. Temperatura K. Tiempo

Mensajes de la pantalla (Figura 1.2)

N. Lista
O. Retire la cesta

L. Coccion
M. En pausa

ANTES DEL PRIMER USO

Pre pa racién 1. Asegurate de que la freidora de aire esté
vacia y enchufala.
1. Retire y deseche todo el embalaje de la 2. Pulse AIR FRY (Freir por aire). La pantalla
freidora de aire, incluidas las pegatinas mostrard 195 °C"y "10 MIN".
provisionales y la cubierta protectora 3. Pulse | para comenzar. Cuando finalice,

colocada sobre el enchufe de alimentacion. la freidora de aire emitira un pitido v la

2. Coloca la freidora en una superficie estable, pantalla mostrard "End" (Fin).
nivelada y resistente al calor. Mantenla 4.
alejada de zonas que puedan verse afectadas

por el vapor (como paredes 0 armarios).

Pulse el boton de liberacion de la cesta
para retirarla. Dejar enfriar la cesta
completamente durante 10-30 minutos.
Nota: Deja 13 cm/5 pulgadas de espacio detrds Nota:

Ten cuidado al dar la vuelta a la cesta después
de la coccion, ya que la placa de coccion

y arriba de la freidora. [Figura 3] Deje espacio .
suficiente frente a la freidora para retirar la cesta.

caliente podria caerse y crear un riesgo de
seguridad.

3. Lavebienla cesta y la placa de coccidn en el N
lavavajillas o con un estropajo no abrasivo. * Nodesenrosque el mango de la cesta.

4. Limpia elinterior y el exterior de la freidora
de aire con una bayeta ligeramente To pes de silicona
humedecida. Sécala con un pario.

5. Vuelva a colocar la placa de coccidn en « Laplaca de coccion contiene 4 topes de
la cesta. Incline la placa de coccion para silicona hechos de materiales aptos para
colocar un lateral primero y luego presione alimentos. Los topes mantienen la placa fija
el otro lateral. a la parte inferior de la cesta.

6. Coloque la cesta dentro de la freidora por aire. + Alcolocarla placa de coccion en la cesta,

Prueba de funcionamiento

Una prueba de funcionamiento te ayudara

a familiarizarte con la freidora de aire, a
asegurarte que funcione correctamente y a
eliminar posibles residuos durante el proceso.

inclinela para colocar un lateral primero y
luego presione el otro lateral. [Figura 4]

Nota: Si fuerza la placa de coccion en la cesta de
forma incorrecta, podria danfarla.

Asegurese de que los nifios no jueguen con
los topes de silicona ni se los traguen.



USO DE LA FREIDORA POR AIRE

Nota:

e No coloque nada encima de la freidora de aire.
Esto interrumpira el flujo de aire y provocard
malos resultados en la freidora de aire. [Figura 5]

« Una freidora de aire no es una freidora de
aceite. No llene la cesta con acetlte, grasa de
frelr ni ningun liquido.

o Alextraer la cesta de la freidora de aire, ten
cuidado con el vapor caliente.

Precalentamiento

Recomendamos precalentar antes de
colocar alimentos dentro de la freidora de
aire, a menos que la freidora por aire ya esté
caliente. Los alimentos no se cocinaran por
completos sin el precalentamiento.

Pulse () para encender la pantalla.

Pulse PREHEAT (Precalentar). La pantalla
mostrara 205 °C" y "4 MIN".

3. También puede pulsar v’ 0 .\ para
cambiar la temperatura. El tiempo se
ajustara automaticamente.

Pulse B[l para comenzar a precalentar.

5. Cuando finalice el temporizador, la
freidora de aire emitira un pitido y la
pantalla mostrard "End" (Fin).

Nota:
e Sino se pulsa ningun boton durante 30 minutos,
la freidora por aire borrara toda la configuracion
¥y se apagara.

La funcion precalentar usa la velocidad de
ventilador 4.

Al ajustar la temperatura, el tiempo se ajustara
de forma automatica segun la tabla siguiente.

Temperatura | Tiempo (minutos)
175°-230 °C/ 4
345°-450 °F
115°-170 °C/ 3
240°-340 °F
75°-110 °C/ 5
170°-235 °F

Funciones de coccion

Utilizar una funcion de coccion es la

forma mas facil de usar la freidora de aire.
Las funciones estan programadas con un
tlempo, una temperatura y una velocidad de
ventilador ideales para cocinar determinados
alimentos. Consulte la Tabla de coccién
(pagina 7).

Todos los tiempos y temperaturas de las
funciones de coccion pueden modificarse.

Para modificar una funcion de coccion:

1. Elja elboton de la funcion que desee
modificar.

2. Pulse ~ 0 .\ para modificar el tiempo
v la temperatura de la funcion.

3. Para guardar los cambios, mantenga
pulsado el botén de la funcion durante
3 segundos hasta que oiga un pitido.

Nota:
e Mantenga pulsados /" o0 "\ para
aumentar o disminuir rapidamente la
temperatura o el tiempo.

e La velocidad del ventilador no puede
modificarse.

Para reiniciar todas las funciones de
coccion:

«  Mantén pulsado () durante 15 segundos.

Modos turbo

« Lafuncién de modos turbo (freir por aire,
asado, parrilla, descongelar) cocina los
alimentos de manera mas rapido usando
la velocidad del ventilador mas elevada
(5).

« Recomendamos usar la placa de coccion
para todas las funciones de modos turbo
a fin de aprovechar al maximo el flujo de
aire de 360° al cocinar.



Freir por aire

1. Colocala placa de coccién en la cesta. La placa de
coccidén permite que el exceso de aceite gotee hasta el
fondo de la cesta.

Nota: La placa de coccion no se puede utilizar para ciertas
recetas, como muffins y panes.

2. Precaliente la freidora por aire (consulte la pagina 6).
Cuando la freidora de aire emita un pitido y la pantalla
muestre "End” (Fin), aflada los alimentos a la cesta.

4. Elija una funcion de coccion
Nota: Las funciones de coccion estan programadas con
un tiempo, una temperatura y una velocidad de ventilador
ideales para cocinar clertos alimentos. La freidora de aire

tendrd la funcion predeterminada AIR FRY (Freir por aire) si
no se elige otra funcion

Tabla de coccidn

También puede modificar la temperatura o el tiempo
pulsando " 0 "\ . Puede hacerlo en cualquier
momento durante la coccién.

Pulse P” para comenzar a freir por aire

La freidora de aire emitira un pitido cuando finalice. La
pantalla mostrara [Figura 6]

. También puede pulsar WARM (Mantener templado)
Pulse " 0 "\ para modificar el tiempo
(1-60 minutos).

Extrae la cesta de la freidora de aire, teniendo cuidado
con el vapor caliente. Utiliza pinzas o utensilios
resistentes al calor para sacar la comida de la cesta.

Deja que se enfrie antes de limpiarla.

Nota: Los resultados pueden variar. Si buscas recetas o inspiracion para cocinar, consulta el libro de recetas y la aplicacion VeSync.

Velocidad
. Temperatura Tiempo Rango de Rango de
Funcién . del
predeterminada predeterminado | temperaturas tiempo
ventilador
Freir por 150°-230°C/
195°C/ 385 °F 10 min 1-60 min. 5
aire 300°-450 °F
. 175°-230 °C / i
Asar 220°C/425°F 12 min 1-60 min. 5
350°-450 °F
Modos
220°-230°C/
turbo Parrilla 230 °C / 450 °F 5 min 1-30 min. 5
425°-450 °F
Alimentos 150°-230°C/
200°C /390 °F 14 min 1-30 min. 5
congelados 300°-450 °F
150°-220°C/
Recalentar 200°C /390 °F 5 min 1-60 min. 4
300°-425 °F
125°-205°C/
Hornear 165°C/ 330 °F 20 min 1-60 min. 3
260°-400 °F
35°-95°C/ 15 min—
Deshidratar ("DRY") 55°C/135°F 6h 1
100°-200 °F 24h
30°-45°C/ 15 min—
Leudar 30°C/90°F 1h 1
90°-110 °F 12h
4 min
150°-230°C/
Precalentar 205°C /400 °F (ajuste - 4
300°-450 °F
automatico)
Mantener templado
75°C /170 °F 30 min - 1-60 min. 2
("WARM")

* Para mas informacion, consulte Consejos de coccion (pagina 8).



Consejos de coccion

Llenado en exceso

« Sila cesta estd demasiado llena, los alimentos
Nno se cocinaran de manera uniforme.

Uso del aceite

« Ariade una pequeria cantidad de aceite a tus
platos para que queden mas crujientes. No
utilice mas de 30 mL/2 cucharadas (medida
estadounidense) de aceite.

« Losrocladores de acelte son perfectos para
aplicar pequerias cantidades de aceite por
igual a todos los alimentos.

Consejos sobre los alimentos

« Puedes frelr por aire cualquier comida
congelada que se pueda cocinar en el horno.

« Lafuncion de alimentos congelados es ideal
para alimentos pequerios o empanados, COmo
bocaditos, nuggets y empanadillas.

« Para hacer pasteles, empanadillas o
cualquier plato con relleno o masa, coloca
los ingredientes en un recipiente resistente
al calor antes de introducirlos en la cesta.

e Alfrelr por aire alimentos con alto contenido
en grasa, esta se acumulara en la parte
inferior de la placa de coccion. Para evitar el
exceso de humo al cocinar, vierta los restos
de grasa después de cocinar.

« Losalimentos marinados en liquido provocan
salpicaduras y bastante humo. Sécalos dando
toquecitos antes de cocinarlos.

« Consulte la Tabla de coccién para elegir la
funcion de coccion ideal para su receta (vea
la pagina 7).

Patatas fritas

« Arflade 8-15 mL/%2-1 cucharada de aceite para
que los alimentos estén crujientes.

e Cuando vaya a freir patatas, sumerja las patatas
crudas en agua durante 15 minutos para
quitarles el almidon antes de freirlas. Sécalas
dando toquecitos con un pario antes de afiadir
el aceite.

« Para que las patatas estén mas crujientes,
cortalas en trozos pequerios. Intente cortar las
patatas fritas en tiras de 0,6 X 7,6 cm.

Nota: Para obtener mds consejos y recetas,
consulte el sitio web de COSORI o la aplicacion de
VeSync.

Mas funciones

Cambio de temperatura

« Mantenga pulsado TEMP (Temperatura)
Ny A\ durante 3 sequndos.

¢ Launidad de temperatura cambiara de
Celsius a Fahrenheit.

e Repita para volver a Fahrenheit.

Pausar

- Pulse || para pausar la coccién. La freidora
de aire dejara de calentar y el simbolo
P || parpadeara hasta que pulse || para
continuar friendo.

¢ Luego de 30 minutos de la freidora de aire
se apagara.

e Esta funcidn permite pausar el programa de
cocclon para cocinar sin retirar la cesta de la
freidora.

Continuar friendo automaticamente

e Sisacala cesta, la freidora de aire pausara la
coccion de manera automatica. La pantalla
se apagara temporalmente como medida de
seguridad.

e Al colocar las cestas de nuevo, la freidora de
aire comenzara a cocinar automaticamente
basandose en los ajustes previos.

Apagado automatico

« Sila freidora de aire no tiene funciones
activas, la freidora de aire borrara todos los
ajustes y se apagara después de 30 minutos
de inactividad.

Proteccion contra el sobrecalentamiento

e Silafreidora de aire se llegase a
sobrecalentar, se apagara automaticamente
por seguridad.

¢ Deja enfriar la freidora por completo antes
de volver a usarla.



CUIDADO Y MANTENIMIENTO

Nota:

.

Siempre limpia la cesta y la placa de coccion de la
freidora después de cada uso.

Recubre la cesta con papel de aluminio (excepto
la placa de coccion) para que resulte mds facil
limpiarla.

Apaga y desenchufa la freidora de aire.
Deja que se enfrie completamente antes
de limpiarla. Saque la cesta para un
enfriamiento mas rapido.

Limpie el exterior de la freidora de aire con
una bayeta humeda, si es necesario.

La cesta y la placa de coccion son aptas
para lavavajillas. También puede lavar la
cesta y la placa de coccion en agua caliente
jabonosa con una esponja no abrasiva.
Sumérijalas si fuera necesario.

Nota: La cesta y la placa de cocclion tienen una
pelicula antiadherente. Evita usar utensilios metalicos y
productos de limpieza abrasivos.

ACCESORIOS

4. Para quitar la grasa mas incrustada:

6.

a. Enun cuenco pequerio, mezcle 30 g
(2 cucharadas) de bicarbonato y 15 mL
(1 cucharada) de agua para formar una
pasta facil de extender.

b. Use una esponja para extender la pasta
sobre el cesto y el plato y frote. Deje que
la pasta actue sobre la cesta y la placa de
coccion durante 15 minutos antes de
enjuagarlas.

c. Lave la cesta con agua y jabdn antes de
usarla.

Limpie el interior de la freidora de aire con
una bayeta o un estropajo no abrasivo
ligeramente humedecido. No la sumerja
en agua Limpia los serpentines de
calentamiento, si es necesario, para retirar
los restos de alimentos. [Figura 7]

Seque la freidora de aire antes de usarla.

Nota: Aseguirese de que las resistencias estén
completamente secos antes de encender la freidora
de aire.

Disponemos de accesorios adicionales y de repuesto para su freidora de aire. Para obtener mas
informacidn, pongase en contacto con el Atencién al cliente (vea la pagina 12).
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Posible solucion

La freidora de aire no se enciende.

Asegurate de que la freidora de aire esté enchufada.

Introduce la cesta en la freidora de aire de manera segura.

Los alimentos no se cocinan por
completo.

Cologue menos cantidad de alimentos en la cesta. Si la cesta esta
demasiado llena, los alimentos no se cocinaran del todo.

Aumenta el tiempo o la temperatura de coccién

Los alimentos no quedan crujientes
después de freirlos por aire.

Rocie o esparza una pequenia cantidad de aceite sobre los alimentos para que
queden mas crujientes (consulte los Consejos de coccidn, pagina 8).

Las patatas fritas no se cocinan
correctamente.

Consulta Patatas fritas, pagina 8.

La cesta no se desliza por la freidora
de aire de manera segura.

Asegurate de que la cesta no esté demasiado llena de alimentos

Sale humo blanco o vapor de la
freidora de aire.

La freidora de aire puede echar algo de humo blanco o vapor la primera vez
que se use o durante la coccion. Esto es normal

Asegurese de que la cesta y el interior de la freidora de aire se limpien
correctamente y no estén grasientas.

Si cocinas alimentos grasos, se acumulara aceite debajo de la placa de
coccion. Este aceite provocard humo blanco, y puede que la cesta esté
mas caliente de lo habitual. Esto es normal y no debe afectar al proceso de
coccion. Maneja la cesta con cuidado.

Sale humo negro de la freidora por
aire.

Desenchufa la freidora de aire inmediatamente. El humo negro indica
que la comida se estd quemando o que hay un problema con el circuito
Espera a que desaparezca el humo antes de extraer la cesta. Si la causa no
es que se ha quemado la comida, dirigete a Atencién al Cliente (consulta
la pagina 12)

La freidora de aire desprende olor
a plastico.

Cualquier freidora de aire puede tener olor a plastico debido al proceso
de fabricacion. Esto es normal. Siga las instrucciones de la Prueba de
funcionamiento (padgina 5) para eliminar el olor a plastico. Si sigue
habiendo olor a plastico, pongase en contacto con Atencién al cliente
(consulte la pagina 12)

La pantalla muestra el cédigo de
error “E01/E21"

Hay un circuito abierto en el monitor de temperatura. Péngase en contacto
con Atencién al cliente (consulte la pagina 12).

La pantalla muestra el cédigo de
error “E02/E22"

Hay un cortocircuito en el monitor de temperatura. Pongase en contacto
con Atencién al cliente (consulte la pagina 12).

Si su problema no aparece aqui, péngase en contacto con Atencién al Cliente (consulte la pagina 12).




INFORMACION DE LA GARANTIA

Freidora de aire

Nombre del producto | . 4 512 e ge 6 litros

Modelo | CAF-DC602-KEUR

Para su propia referencia, le recomendamos
encarecidamente que registre su numero de pedido
v la fecha de compra.

Fecha de compra

Numero de pedido

Garantia limitada del producto Levoit

Garantia limitada del producto de dos (2) afios* para el
consumidor

Arovast Corporation (“Arovast”) garantiza que el producto estarad
libre de defectos de material y mano de obra durante un periodo
de 2 afios a partir de la fecha de compra original (el “Periodo de
garantia limitada”), siempre que el producto se haya utilizado de
conformidad con sus instrucciones de uso y cuidado (p. ej., en el
entorno previsto y en circunstancias normales). *Esta garantia no
limita sus derechos que puedan ser requeridos u otorgados por

las leyes de pr ion del c i o regional
aplicables en su region, en cuyos casos el Periodo de garantia
imit se extiende de conformidad con los r it i

Sus beneficios de garantia limitada

Durante el Periodo de garantia limitada y sujeto a la Politica de
garantia, Arovast, a su sola y exclusiva discrecion, (i) reembolsard
el precio de la compra sila compra se realizé directamente en la
tienda en linea de Levoit, (i) reparard cualquier defecto de material
o mano de obra, (iii) reemplazara el producto con otro producto de
igual o mayor valor o (iv) proporcionard crédito para la tienda por el
monto del precio de compra.

:Quién estd cubierto?

La garantia limitada solo se extiende al comprador original del
producto y no es transferible a ningun propietario posterior del
producto, independientemente de si se transfirid la propiedad del
producto durante el plazo especificado de la garantia limitada. El
comprador original debe proporcionar verificacion del defecto o mal
funcionamiento y prueba de la fecha de compra para reclamar los
Beneficios de garantia limitada.

Tenga cuidado con los distribuidores o vendedores no
autorizados

Esta garantfa limitada no se extiende a los productos comprados

a distribuidores o vendedores no autorizados. La garantia

limitada de Arovast solo se extiende a los productos comprados

a distribuidores o vendedores autorizados que estén sujetos a

los controles de calidad de Arovast y hayan aceptado cumplir

con sus controles de calidad. Tenga en cuenta que los productos
comprados en un sitio web o a un distribuidor no autorizado
pueden ser falsificados, defectuosos, estar usados o es posible que
no estén diseflados para usarse en su pais. Puede protegerse a si
mismo y a sus productos asegurandose de comprar solo a Arovast
0 a sus distribuidores autorizados.

Si tiene alguna pregunta sobre un vendedor especifico o cree que
puede haber comprado su producto a un vendedor no autorizado,
pongase en contacto con el equipo de Atencidn al cliente.

¢Qué no se cubre?

® Siel comprobante de compra ha sido alterado de alguna
manera o se ha vuelto ilegible.

® Sjelnimero de modelo, el nimero de serie o el cédigo de
la fecha de produccién ha sido alterado, eliminado o se ha
vuelto ilegible.

* Sjse ha modificado el producto respecto de su condicion
original.

® Siel producto no se ha utilizado de conformidad con las
indicaciones y las instrucciones del manual del usuario.

® Los dafios causados por la conexion de periféricos, equipos
adicionales o accesorios distintos a los recomendados en el
manual del usuario.

® Los dafios o defectos causados por accidentes, abuso, mal
uso o mantenimiento inapropiado o inadecuado.

® Los dafios o defectos causados por el mantenimiento o
la reparacion del producto realizada por un proveedor de
servicios no autorizado o por cualquier otro que no sea Arovast.

® Los dafios o defectos que se produzcan durante el uso
comercial, el uso de alquiler o cualquier uso que no esté
previsto para el producto.

® Sila unidad ha sufrido dafios, incluidos, entre otros, dafios
causados por animales, rayos, voltaje anormal, incendios,
desastres naturales, transporte, lavavajillas o agua (@ menos
que el manual del usuario indique expresamente que el
producto es apto para el lavavajillas)

® Los dafios fortuitos o imprevistos.

® Los dafios o defectos que excedan el coste del producto.

Reclamacién de su servicio de garantia limitada en
5 sencillos pasos:

1. Aseglrese de que su producto se encuentre dentro del
periodo de garantia limitada especificado.

2. Asegurese de tener una copia de la factura y la
identificacion del pedido o el comprobante de compra.

3. Aseglrese de tener el producto. NO deseche su producto
antes de contactarnos.

4. Pdngase en contacto con nuestro equipo de Atencion al cliente.

5. Una vez que nuestro equipo de Atencidn al cliente haya
aprobado su solicitud, devuelva el producto con una copia
de la factura y la identificacion del pedido.

Via de recurso tnico y exclusivo

LA GARANTIA LIMITADA ANTERIOR CONSTITUYE LA
RESPONSABILIDAD EXCLUSIVA DE AROVAST CORPORATION

Y SU RECURSO UNICO Y EXCLUSIVO POR CUALQUIER
INCUMPLIMIENTO DE CUALQUIER GARANTIA U OTRA FALTA DE
CUMPLIMIENTO CON RESPECTO AL PRODUCTO CUBIERTO POR
ESTA DECLARACION DE GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO.
ESTA GARANTIA LIMITADA ES EXCLUSIVA Y REEMPLAZA

TODAS LAS DEMAS GARANTIAS. NINGUN EMPLEADO DE
AROVAST CORPORATION O NINGUNA OTRA PARTE INTERESADA
ESTA AUTORIZADA A OTORGAR GARANTIAS ADEMAS DE

LA GARANTIA LIMITADA QUE SE INDICA EN LA PRESENTE
DECLARACION DE GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO.

Descargo de responsabilidad de las garantias limitadas

EN LA MEDIDA MAXIMA ESTABLECIDA POR LA LEY APLICABLE,
EXCEPTO SEGUN LO GARANTIZADO EN LA PRESENTE
POLITICA DE GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO,

AROVAST CORPORATION PROPORCIONA LOS PRODUCTOS
QUE USTED COMPRA A AROVAST CORPORATION “EN LAS
CONDICIONES EN QUE SE ENCUENTRAN" Y POR EL PRESENTE
DOCUMENTO AROVAST CORPORATION RECHAZA TODAS

LAS GARANTIAS DE CUALQUIER TIPO, YA SEAN EXPLICITAS O
IMPLICITAS, LEGALES O DE OTRO TIPO, LO QUE INCLUYE, ENTRE
OTRAS, CUALQUIER GARANTIA DE COMERCIABILIDAD, NO
VIOLACION E IDONEIDAD PARA UN PROPOSITO PARTICULAR.



Limitaciones de responsabilidad

EN LA MEDIDA MAXIMA ESTABLECIDA POR LA LEY APLICABLE,
EN NINGUN CASO AROVAST CORPORATION, SUS AFILIADOS O
SUS OTORGANTES DE LICENCIAS, PROVEEDORES DE SERVICIOS,
EMPLEADOS, AGENTES, FUNCIONARIOS O DIRECTORES SERAN
RESPONSABLES DE:

(A) LOS DANOS DE CUALQUIER TIPO QUE SURJAN DE LOS
PRODUCTOS COMPRADOS A AROVAST CORPORATION, O EN
CONEXION A ESTOS, QUE EXCEDAN EL PRECIO DE COMPRA QUE
EL COMPRADOR HAYA PAGADO POR DICHOS PRODUCTOS, O

(B) LOS DANOS INDIRECTOS, ESPECIALES, FORTUITOS,
IMPREVISTOS O PUNITIVOS, INCLUSO SI SE HA ADVERTIDO A
AROVAST CORPORATION O A UNO DE SUS PROVEEDORES DE LA
POSIBILIDAD O PROBABILIDAD DE QUE SE PRODUZCAN DICHOS
DANOS,

E INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SE PRODUZCAN POR AGRAVIOS
(INCLUIDA LA NEGLIGENCIA), INCUMPLIMIENTO DE CONTRATOS O
DE OTRO MODO. EN NINGUN CASO NUESTRA RESPONSABILIDAD
EXCEDERA LA CANTIDAD REAL QUE USTED PAGO POR EL
PRODUCTO DEFECTUOSO NI, EN NINGUN CASO, SEREMOS
RESPONSABLES DE CUALQUIER DARO O PERDIDA IMPREVISTA,
FORTUITA, ESPECIAL O PUNITIVA, YA SEA DIRECTA O INDIRECTA.

EXCEPTO SEGUN LO CUBIERTO EN LA PRESENTE
DECLARACION DE GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO,
AROVAST CORPORATION NO SERA RESPONSABLE DE LOS
COSTES ASOCIADOS CON EL REEMPLAZO O LA REPARACION
DE LOS PRODUCTOS COMPRADOS A ELLA, INCLUIDOS, ENTRE
OTROS, LOS COSTES DE MANO DE OBRA, INSTALACION O

DE OTRO TIPO EN LOS QUE HAYA INCURRIDO EL USUARIO Y,
EN PARTICULAR, CUALQUIER COSTE RELACIONADO CON LA
REMOCION O EL REEMPLAZO DE CUALQUIER PRODUCTO.

Otros derechos que puede tener

ALGUNAS JURISDICCIONES NO PERMITEN: (1) LA EXCLUSION DE
GARANTIAS IMPLICITAS; (2) LA LIMITACION DE LA DURACION DE
LAS GARANTIAS IMPLICITAS; O (3) LA EXCLUSION O LIMITACION
DE LOS DANOS FORTUITOS O IMPREVISTOS, POR LO QUE

ES POSIBLE QUE LAS EXENCIONES DE RESPONSABILIDAD

EN LA PRESENTE POLITICA NO SE APLIQUEN A SU CASO.

EN ESTAS JURISDICCIONES SOLO TIENE LAS GARANTIAS
IMPLICITAS QUE SE REQUIEREN EXPRESAMENTE DE ACUERDO
CON LA LEY APLICABLE. LAS LIMITACIONES DE GARANTIAS,
RESPONSABILIDAD Y RECURSOS SE APLICAN EN LA MEDIDA
MAXIMA PERMITIDA POR LA LEY.

SI BIEN ESTA GARANTIA LIMITADA LE OTORGA DERECHOS
LEGALES ESPECIFICOS, ES POSIBLE QUE TENGA OTROS
DERECHOS EN SU JURISDICCION. ESTA DECLARACION DE
GARANTIA LIMITADA ESTA SUJETA A LAS LEYES APLICABLES QUE
SE APLICAN A USTED Y AL PRODUCTO. CONSULTE LAS LEYES
DE SU JURISDICCION PARA COMPRENDER POR COMPLETO SUS
DERECHOS.

Cambios a la presente politica

Podemos cambiar los términos y condiciones y la disponibilidad de
la presente garantia limitada a nuestra discrecion, pero los cambios
no seran retroactivos.

Esta garantia la otorga:
AROVAST CORPORATION
1202 N. Miller St., Suite A
Anaheim, CA 92806

EE. UU.

ATENCION AL CLIENTE

Arovast Corporation
1202 N. Miller St,, Suite A
Anaheim, CA 92806

EE. UU.

Correo
electrénico: soporte@cosori site

*Antes de ponerse en contacto con el
servicio de Atencidn al Cliente, tenga a
mano su factura y numero de pedido.

ENSENANOS TUS
PROPIAS RECETAS

Esperamos que esta informacion haya sido
de utilidad. Tenemos muchisimas ganas de
ver sus resultados en esas magnificas fotos
que comparte. Nuestra comunidad espera
tus fotos en tu red social favorita.

Haz fotos, usa el hashtag y etiqueta a todo el
mundo, chef Cosori.

WWW.COosori.site

@cosori.es

@Cosori Espana

© O
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Contenu du paquet



LISEZ ET CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS

IMPORTANTES MESURES DE SECURITE

Suivez les consignes élémentaires de sécurité lorsque vous utilisez votre friteuse
a air. Lisez toutes les instructions.

Principaux points de sécurité

Ne touchez pas les surfaces chaudes.
Utilisez la poignée.

Soyez prudent lorsque vous retournez
le panier apres la cuisson, car la plague
a croustiller chaude peut tomber et
constituer un risque pour la sécurité.

N'obstruez pas les ouvertures de
ventilation. De la vapeur chaude est libérée
par les ouvertures. Eloignez vos mains et
votre visage des ouvertures.

ATTENTION : la plague a croustiller
chaude peut tomber lorsque vous
retournez le panier.

Remarque :

Insérez fermement la plaque a croustiller dans
le panier pour éviter qu'elle ne tombe.

Utilisez toujours des pinces pour retirer avec
précaution les aliments chauds.

Sécurité générale

Pour vous protéger contre les chocs
électriques, n'immergez pas le chassis,
le cordon ou la prise de la friteuse a air
dans de l'eau ou tout autre liquide.

Surveillez attentivement les enfants qui se
trouvent a proximité de votre friteuse a air.

Débranchez-la lorsque vous ne l'utilisez
pas et avant tout nettoyage. Laissez refroidir
avant de placer ou de retirer des pieces.

Ne pas utiliser votre friteuse a air si elle
est endommagée ou ne fonctionne pas
correcterment, ou si le cordon ou la fiche
sont endommagés. Contactez le Support
a la clientele (voir page 12).

Ne pas utiliser des piéces de rechange ou
des accessoires de tiers, car cela pourrait
provoquer des blessures.

Ne pas utiliser en extérieur.

Ne pas placer la friteuse ou l'une de ses
piéces sur une cuisiniere, pres de bruleurs a
gaz ou électriques, ou dans un four chauffé.

Soyez extrémement prudent lorsque vous
déplacez votre friteuse a air (ou retirez le
panier) si elle contient de l'huile ou tout
autre liquide chaud.

Toujours placer la plaque a croustiller sur
une surface résistant a la chaleur apres
l'avoir retirée du panier.

Ne pas nettoyer avec des tarmpons a récurer
meétalliques. Des fragments de métal
peuvent se détacher du tampon et entrer en
contact avec des piéces électriques, créant
ainsi un risque de choc électrique.

Ne pas placer quoi que ce soit sur le
dessus de votre friteuse a air. Ne rien
stocker a lintérieur de votre friteuse a air.

Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants de 8 ans et plus et des personnes
dont les capacités sensorielles, physiques
ou mentales sont réduites ou présentant
un manque d'expérience et de
connaissances, s'ils ont été supervisés ou
formés a l'utilisation de l'appareil d'une
maniere stre et s'ils comprennent les
dangers encourus.

Le nettoyage et l'entretien par les
utilisateurs ne doivent pas étre effectuées
par des enfants, sauf s'ils ont plus de 8 ans
et s'ils sont supervisés.

Les enfants doivent étre surveillés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec la
friteuse a air.

Cette friteuse a air n'est pas congue pour étre
utilisée avec une minuterie externe ou un
systeme de commande a distance séparé.

N'utilisez votre friteuse a air que comme
indiqué dans ce manuel.

Ne convient pas a un usage commercial.
Uniquement pour usage domestique.



En cours de friture a l'air

« Une friteuse a air fonctionne uniquement avec de
lair chaud. Ne jamais remplir le panier d'huile ou
de graisse.

« Ne jamais utiliser votre friteuse a air sans que le
panier ne soit en place

« Ne pas placer d'aliments trop volumineux ou
d'ustensiles en métal dans votre friteuse a air

« Ne pas trop remplir le panier de la friteuse a air.
La quantité excessive d'aliments peut toucher les
serpentins de chauffage et présenter un risque
d'incendie.

« Ne pas toucher les accessoires (dont la plaque a
croustiller) pendant ou immeédiatement aprés la
friture a air.

« Ne pas placer de papier, carton, plastique non
résistant a la chaleur ou tout autre matériau
similaire dans votre friteuse a air.

« Ne jamais poser de papier sulfurisé ou de cuisson
dans la friteuse sans aliments dessus. La circulation
d'air peut entrainer le souléevement du papier
cuisson et son contact avec les serpentins de
chauffage.

« Ne mettez jamais d'aliments fins et [égers tels
que des cornflakes dans la friteuse a air et faites
attention aux morceaux d'aliments. La circulation
de l'air peut aussi entrainer le souleverment
d'aliments minces et légers ou de morceaux
d'aliments et les mettre en contact avec les
serpentins chauffants.

« Toujours utiliser des récipients résistant a la
chaleur. Soyez extrémement prudent si vous
utilisez des récipients qui ne soient pas en métal ou
en verre.

« Eloignez votre friteuse a air de tout matériau
inflammable (rideaux, nappes, etc.). Utilisez sur une
surface plane, stable et résistante a la chaleur, loin
de toute source de chaleur ou de tout liquide.

« Eteignez et débranchez immeédiatement votre
friteuse a air si vous voyez de la fumée noire s'en
échapper. Une fumée blanche est normale, due a la
graisse chauffée ou a des éclaboussures d'aliments,
mais une fumée fonceée signifie que les aliments
brilent ou qu'il y a un probléme de circuit. Attendez
que la fumée se dissipe avant de retirer le panier.
Sile probleme n'est pas d a un aliment brulé,
contactez le Support a la clientéle (page 12).

. Pour éteindre la friteuse a air, appuyez une fois sur
() La friteuse a air émet un signal sonore et tous
les boutons s'éteignent, a l'exception de Q qui
devient orange.

« Pour débrancher, saisissez la fiche et retirez-1a de la
prise. Ne jamais tirer sur le cordon d'alimentation.

« Ne pas laisser votre friteuse a air sans surveillance
lors de son utilisation.

Rallonges électriques

« Desrallonges électriques plus longues sont
disponibles et peuvent étre utilisées a condition
de faire attention a leur utilisation. Si une
rallonge électrique plus longue est utilisée :

¢ La puissance électrique indiquée sur
la rallonge doit étre au moins égale a la
puissance électrique de la friteuse a air.

e Le cordon doit étre disposé de maniére a
ne pas déborder du plan de travail ou de la
table, pour éviter que les enfants ne le tirent
ou ne trébuchent dessus par inadvertance.

e Sile cordon d'alimentation est endommageé,

il doit étre remplace par Arovast ou par des

personnes ayant une qualification similaire

afin d'éviter tout risque d'incendie ou

d'électrocution. Veuillez contacter le Support a

la clientele (page 12).

« Conservez l'appareil et son cordon hors de
portée des enfants de moins de 8 ans.

Prise et cordon (Figure 2)

« Ne pas laisser le cordon d'alimentation (ou
toute rallonge) pendre sur le bord dune table
ou d'un plan de travail, ou entrer en contact
avec des surfaces chaudes.

Remarque : cette friteuse a air utilise un cordon

d'alimentation court pour réduire les risques

d'enchevétrement ou de trébuchement. Utilisez les
rallonges électriques avec prudence. La puissance
électrique indiquée de la rallonge doit étre au moins
égale a la puissance électrique de la friteuse a air.

« Cette friteuse a air n'est pas congue pour étre
utilisée avec une minuterie externe ou un
systeme de commande a distance sépare.

Champs électromagnétiques (CEM)

La friteuse a air COSORI est conforme a

toutes les normes concernant les champs
électromagnétiques (CEM). S'il est manipulé
correctement et conformément aux instructions
du présent manuel d'utilisation, l'utilisation

de l'apparelil est stre, au regard des preuves
scientifiques disponibles a ce jour.

Remarque : les articles marqués du symbole
sutvant peuvent atteindre des températures élevées
et doivent étre manipulés avec précaution.

ATTENTION : surfaces chaudes.

CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS



Ce symbole signifie que ce produit ne doit pas étre éliminé dans les
ordures ménageres et doit étre déposé dans une décheterie équipée pour
son recyclage. Suivre les procédures d'élimination et de recyclage qui

Emmm Cconviennent contribue ala protection des ressources naturelles, de la santé
humaine et de l'environnement.

Pour de plus amples détails sur l'élimination et le recyclage de ce produit,
contactez votre municipalité, votre service de ramassage des ordures ou le
magasin ou vous l'avez acheté.

Ce produit est conforme a la directive RoHS.

Ce produit est conforme a la Directive 2011/65/UE et a ses modifications, relativement
a l'utilisation limitée de certaines substances nocives dans les équipements électriques
et électroniques.

APPRENEZ A CONNAITRE VOTRE
FRITEUSE A AIR

Votre friteuse a air COSORI utilise un moteur a courant continu qui chauffe la friteuse a air plus
rapidement, cuit plus vite et permet un controle précis de la température et du ventilateur, ainsi
vos aliments cuisent exacterment comme vous le souhaitez. Dotée de commandes conviviales
a simple pression, d'un panier antiadhésif et d'une conception intuitive et stire, la Friteuse a air
COSORI TurboBlaze™ est la star de votre cuisine.

Remarque :
e Ne pas essayer d'ouvrir la partie supérieure de la friteuse a air. Ce n'est pas un couvercle.
e Le panier et la plaque a croustiller sont congus en aluminium doté d'un revétement antiadhésif.

Schéma de la Friteuse a air (Figure 1.1)

1. Entréedair 5. Bouton de libération du 8. Eléments chauffants
2. Ecran de contréle panier 9. Cordon électrique
3. Butées ensilicone 6. Poignée du panier 10. Sortie d'air

4. Plaque a croustiller 7. Panier

Affichage du schéma (Figure 1.1)

Remarque : [orsque vous appuyez sur une touche pour utiliser une fonction, celle-ci devient orange pour indiquer
qu'elle est sélectionnée.

Panneau de commande
A. Augmentation/diminution de la température ~ D. Augmentation/diminution de la durée

B. Fonctions de cuisson E. Démarrage/pause
C. Marche/arrét F. Fonctions de cuisson Modes Turbo

Fonctions de cuisson (Figure 1.1-G)



Affichage (Figure 1.2)

H. Etatde la cuisson

I. Température K. Heure

J. Vitesse du ventilateur (1 & 5)

Affichage des messages (Figure 1.2)

L. Cuisson N. Prét

M. Mis en pause

O. Retirer le panier

AVANT UNE PREMIERE UTILISATION

Configuration

1. Retirez et jetez tous les emballages de la
friteuse a air, y compris les autocollants
temporaires et le capuchon de protection
placé sur la prise d'alimentation.

2. Placez la friteuse a air sur une surface
stable, plane et résistant a la chaleur. Tenez-
la éloigneée des zones susceptibles d'étre
endommagées par la vapeur (telles que des
murs ou des placards).

Remarque : laissez un espace de 13 cm/ 5 pouces
derriére et au-dessus de la friteuse a air. [Figure 3]
Laissez suffisamment d'espace a l'avant de la friteuse a
air pour pouvolr retirer le panier.

3. Lavez soigneusement le panier et la plaque
a croustiller, en utilisant soit un lave-
vaisselle, soit une éponge non abrasive.

4. Essuyezlintérieur et lextérieur de la friteuse
a air a l'aide d'un chiffon légérement
humide. Séchez avec une serviette.

5. Replacez la plaque a croustiller dans le
panier. Inclinez la plaque a croustiller pour
insérer d'abord un coté, puis appuyez sur
lautre coté.

6. Placez le panier a l'intérieur de la friteuse
a air.

Test de fonctionnement

Effectuer un test vous permettra de vous
familiariser avec votre friteuse a air, de vous
assurer qu'elle fonctionne correctement et de la
nettoyer de tout résidu éventuel.

1. Assurez-vous que le panier de la friteuse a
air est vide et branchez celle-ci.

2. Appuyez sur AIR FRY (Friture a l'air).
Lafficheur va indiquer « 195 °C » et
« 10 MIN ».

3. Appuyez sur P || pour commencer. Une fois
terminé, la friteuse a air va émettre un bip et
l'affichage va indiquer « End » (fin).

4. Appuyez sur le bouton de libération
du panier et retirez le panier. Laissez le
panier refroidir totalement pendant 10 a
30 minutes.

Remarque :

« Soyez prudent lorsque vous retournez le panier
apres la cuisson, car la plaque a croustiller chaude
peut tomber et constituer un risque pour la
sécurité.

* Ne pas dévisser et retirer la poignée du panier.

Butées en silicone

« Laplaque a croustiller est dotée de 4 butées
en silicone fabriquées dans un matériau
alimentaire. Ces butées maintiennent la
plague au fond du panier.

« Lorsque vous placez la plaque a croustiller
dans le panier, inclinez-la pour insérer
d'abord un cété, puis appuyez sur l'autre
coté. [Figure 4]

Remarque : forcer l'introduction de la plaque a
croustiller dans le panier de maniere incorrecte peut
l'endommager.

« Veuillez a ce que les enfants ne jouent pas
avec les butées en silicone ou ne les avalent.



UTILISATION DE VOTRE FRITEUSE A AIR

Remarque :

* Ne pas placer quoi que ce soit sur le dessus de
votre friteuse a air. Cela perturberait la circulation
de lair et entrainerait de mauvais résultats en
termes de friture a l'air. [Figure 5]

« Une friteuse a air n'est pas une friteuse
traditionnelle. Ne pas remplir le panier d'huile, de

matiere grasse de friture ou de tout autre liquide.

e Lorsque vous retirez le panier de la friteuse a air,
prenez garde a la vapeur chaude.

Prechauffage

Nous vous recommandons de préchauffer la
friteuse a air avant d'y placer des aliments, a
moins qu'elle ne soit déja chaude. Les aliments
ne cuisent pas parfaitement sans préchauffage.

1. Appuyez sur (O pour allumer l'écran.

2. Appuyez sur PREHEAT (préchauffer).
L'écran va indiquer « 205 °C » et « 4 MIN ».

3. Vous pouvez également appuyer sur " ou
~\ pour modifier la température. La durée
se régle automatiquement.

Appuyez sur Pl pour lancer le préchauffage.

5. Une fois le temps écoulé, la friteuse a air
va émettre un bip et 'écran va indiquer
« End » (fin).

Remarque :
e Sivous nappuyez sur aucun bouton pendant
30 minutes, la friteuse a air efface tous les réglages
et s'éteint,
« Le préchauffage utilise une vitesse de ventilation
de 4.

« Lorsque vous réglez la température, la durée
s'ajuste automatiquement conformément au
tableau ci-dessous.

Température Durée (minutes)
175a230°C/ 4

345 a 450 °F

115a170°C/ 3

240 a 340 °F

75a110 °C/ >

170 a 235 °F

Fonctions de cuisson

Utiliser une fonction de cuisson est la fagon
la plus simple de réaliser une friture a l'air. Les
fonctions sont programmeées avec une durée,
une température et une vitesse de ventilation
idéales pour la cuisson de certains aliments,
consultez le Tableau des cuissons (page 7).

La durée et la température de toutes les
fonctions de cuisson peuvent étre réglées.

Pour personnaliser une fonction de cuisson :

1. Sélectionnez le bouton de la fonction que
vous souhaitez personnaliser.

2. Appuyez sur v ou .\ pour modifier la
durée et la température de la fonction.

3. Pour enregistrer, appuyez sur le bouton de
la fonction pendant 3 secondes jusqu'a ce
que vous entendiez un bip.

Remarque :

« Maintenez les touches " ou "\ enfoncées
pour augmenter ou diminuer rapidement la
durée ou la température.

« La vitesse du ventilateur ne peut pas étre
personnalisée

Pour réinitialiser toutes les fonction de cuisson :

«  Maintenez la touche () appuyée pendant
15 secondes.

Modes turbo

e Les fonctions de cuisson modes turbo
(Friture a l'air, Rotissoire, Gril, Aliments
congelés) permettent de cuire rapidement
les aliments en utilisant la vitesse de
ventilation la plus élevée (5).

« Nous vous recommandons d'utiliser la

plaque a croustiller pour toutes les fonctions
de Modes turbo afin de profiter pleinement
du flux d'air a 360° lors de la cuisson.



Friture a air

1

Placez la plaque a croustiller dans le panier. La
plaque a croustiller permet a l'excédent d'huile
de s'égoutter au fond du panier.

Remarque : La plaque a croustiller ne doit pas étre
utilisée pour certaines recettes, comme pour les
muffins et les pains.

Préchauffez votre friteuse a air (voir page 6).

Lorsque la friteuse émet un signal sonore et
que l'écran affiche « End » (fin), ajoutez des
aliments dans le panier.

Sélectionnez une fonction de cuisson.

Remarque : les fonctions de cuisson sont
programmeées selon une durée, une température et
une vitesse de ventilation idéales pour la cuisson de
certains aliments. Par défaut, la friteuse a air passe a la
fonction Air Fry (friture a l'air) st aucune autre fonction
n'est sélectionnée.

Tableau des cuissons

Remarque : les résultats peuvent varier. Pour découvrir des recettes et des inspirations culinaires, consultez l'application
VeSync et le livre de recettes.

Vous pouvez également modifier la
température et la durée en appuyant sur
ou "\ . Vous pouvez le faire a tout moment
pendant la cuisson.

Appuyez sur P || pour lancer la friture a air.
La friteuse a air émet des bips lorsqu'elle a
terminé. L'écran affiche [Figure 6]

. Vous pouvez également appuyer sur WARM
(maintenir au chaud). Appuyez sur " ou ™\
pour modifier la durée (1 & 60 minutes).

Retirez le panier de la friteuse a air, en prenant
garde a la vapeur chaude. Utilisez des pinces
ou des ustensiles résistant a la chaleur pour
retirer les aliments du panier.

Laissez refroidir avant de nettoyer.

Vitesses
Fonction Tempéfature Dmiée LeEe Plage de Minuterie du
par défaut défaut température .
ventilateur
q & ] o o . 1504230 °C/ N :
Friture a air 195°C/385°F 10 min 300 4 450 °F 1260 min 5
Rétissoire 220°C/425°F 12 min 175 a\230 ¢/ 1360 min 5
3452450 °F
Modes
turbo
. o o . 220a230°C/ R :
Gril 230°C /450 °F 5 min 425 3 450 °F 1230 min 5
A o o . 1504230 °C/ s :
Surgelés 200°C /390 °F 14 min 300 4 450 °F 1230 min 5
° o . 150 2220 °C/ .
Réchauffer 200°C/ 390 °F 5 min 300 & 425 °F 1260 min 4
: o o : 125a205°C/ R :
Cuisson au four 165°C /330 °F 20 min 260 2 400 °F 13260 min 3
. o o 35a95°C/ 15mina
Déshydrater (« DRY » ) 55°C/135°F 6h 100 3 200 °F 24 heures 1
o o 30a45°C/ 15mina
Pousse 30°C/90°F 1h 902110 °F 12 heures 1
i o o 4 min 150 2230 °C/
Préchauffer 205°C /400 °F (réglage auto) 300 & 450 °F 4
Maintenir au chaud o o : s ;
(« WARM ») 75°C /170 °F 30 min 12460 min 2

* Consultez Conseils de cuisson (page 8) pour obtenir plus d'informations.
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Conseils de cuisson

Remplissage excessif

.

Sile panier est excessivement rempli, la
cuisson des aliments va étre inégale.

Utiliser de Uhuile

.

Ajouter une petite quantité d'huile a vos
aliments les rendra plus croustillants. Ne pas
utiliser plus de 30 ml/ 2 cuilléres a soupe
d'huile.

Les aérosols d'huile sont excellents pour
appliquer de petites quantités d'huile de
maniere uniforme sur tous les aliments.

Conseils alimentaires

Vous pouvez faire frire a l'air tous les
aliments surgelés ou les produits pouvant
étre cuits au four.

La fonction Surgelés est idéale pour les
produits de petite taille ou panes, tels que
les nuggets, les boulettes de viande et les
batonnets de viande.

Pour préparer des gateaux, des tartes maison
ou tout autre aliment garni ou en croute,
placez les aliments dans un récipient résistant
a la chaleur avant de les placer dans le panier.

La friture a l'air d'aliments riches en matiéres
grasses entraine une accumulation de
graisse sous la plague a croustiller. Pour
éviter un exces de fumée pendant la cuisson,
videz les graisses apres la cuisson.

Les aliments marinés dans un liquide
produisent des éclaboussures et un exces de
fumée. Epongez ces aliments avant de les
faire frire a l'air.

Consultez le Tableau des cuissons pour
sélectionner la fonction de cuisson idéale
pour votre recette (voir page 7).

Pommes de terre frites

.

Ajoutez 8 a15ml/ 0,5 a1 cuillere a soupe
d'huile pour le croustillant.

Sivous préparez des frites a partir de pommes
de terre crues, faites tremper les frites non cuites
dans de l'eau pendant 15 minutes pour en
éliminer lamidon avant de les faire frire. Séchez-
les avec une serviette avant d'ajouter lhuile.

Pour obtenir un résultat plus croustillant,
coupez les frites non cuites en plus petits
morceaux. Essayez de couper les frites en
morceaux de 0,6 x 7,6 crm / ¥4 x 3 po.

Remarque : pour plus de conseils et de recettes,
consultez l'application VeSync et le site Web de COSORI.

Plus de fonctions

Changement des unités de température

Maintenez TEMP 7 et A\ enfoncés
pendant 3 secondes.

L'uniteé de tempeérature passe de Celsius a
Fahrenheit.

Répétez l'opération pour revenir a
Fahrenheit.

Mise en pause

Appuyez sur D[l pour mettre en pause la
cuisson. La friteuse a air cesse de chauffer et
P || clignote jusqu'a ce que vous appuyiez a
nouveau sur P|| pour reprendre la cuisson.
Apres 30 minutes d'inactivité, la friteuse a air
s'éteint.

Cette fonction vous permet de mettre en

pause le programme de cuisson sans retirer
le panier de la friteuse a air.

Reprendre automatiquement la cuisson

Sivous retirez le panier, la friteuse a air met
automatiquement en pause la cuisson.
L'écran s'éteint temporairement par mesure
de sécurité.

Lorsque vous replacez le panier, la friteuse
a air reprend automatiquement la cuisson
conformément a vos réglages précédents.

Coupure automatique

.

Sila friteuse a air n'a aucune fonction active,
elle efface tous les réglages et s'éteint apres
30 minutes d'inactivité.

Protection contre la surchauffe

.

Sila friteuse a air est en surchauffe, elle
s'arréte automatiquement par mesure de
sécurite.

Laissez la friteuse a air refroidir totalement
avant de l'utiliser a nouveau.



ENTRETIEN ET MAINTENANCE

Remarque :

* Toujours nettoyer le panier de la friteuse et la
plaque a croustiller aprés chaque utilisation.

e Pour en faciliter le nettoyage, recouvrez le panier
de papier d'aluminium (a l'exception de la plaque
a croustiller).

1. FEteignez et débranchez la friteuse a air.
Laissez-la refroidir totalement avant de
la nettoyer. Pour un refroidissement plus
rapide, retirez le panier.

2. Essuyez l'extérieur de lautocuiseur avec un
chiffon humide, si nécessaire.

3. Lepanier etla plaque a croustiller sont
adaptés au lave-vaisselle. Vous pouvez
également laver le panier et la plaque a
croustiller avec de l'eau chaude savonneuse
et une éponge non abrasive. Faites tremper
sl nécessaire.

Remarque : Le panier et la plaque a croustiller
disposent d'un revétement antiadhésif. Evitez d'utiliser
des ustensiles en métal et des produits nettoyants
abrasifs.

ACCESSOIRES

4. Pour les graisses tenaces :

a. Dans un petit bol, mélangez 30 g/ 2 c.
a soupe de bicarbonate de soude et
15 ml/ 1 c. asoupe d'eau pour constituer
une pate facile a étaler.

b. Utilisez une éponge pour étaler la pate
sur le panier et la plaque a croustiller et
frottez. Laissez le panier et la plaque a
croustiller reposer pendant 15 minutes
avant de les rincer.

c. Lavez le panier avec de l'eau et du savon
avant toute utilisation.

5. Nettoyez lintérieur de la friteuse a air avec
une éponge ou un chiffon non abrasif
légerement humide. Ne pas plonger dans
l'eau. Si nécessaire, nettoyez le serpentin
de chauffage afin d'éliminer tout débris
alimentaire. [Figure 7|

6. Sécher avant utilisation.
Remarque : assurez-vous que le serpentin de

chauffage est complétement sec avant dallumer la
friteuse a air.

Des accessoires supplémentaires et de remplacement sont disponibles pour votre autocuiseur. Pour de
plus amples informations, contactez le Support a la clientéle (voir page 12).
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DEPANNAGE

Probléme

Solution possible

La friteuse a air ne s'allume
pas.

Vérifiez que la friteuse a air est branchée.

Poussez fermement le panier dans la friteuse a air.

Les aliments ne sont pas
totalement cuits.

Placez de plus petits volumes d'aliments dans le panier. Si le panier est trop
rempli, les aliments ne seront pas assez cuits.

Augmentez la température ou la durée de cuisson

Les aliments ne sont pas
croustillants une fois finie la
friture a l'air.

Pulvériser ou badigeonner une petite quantité dhuile sur les aliments peut
augmenter le croustillant (voir Conseils de cuisson, page 8).

Les pommes de terre frites ne
sont pas correctement cuites.

Voir Pommes de terre frites, page 8.

Le panier ne glisse pas
correctement dans la friteuse
a air.

Veillez a ce qu'il n'y ait pas trop d'aliments dans le panier.

Une fumée blanche de vapeur
s'échappe de la friteuse a air.

La friteuse a air peut produire de la fumeée blanche ou de la vapeur lorsque vous
l'utilisez pour la premiere fois ou lors de la cuisson. Cela est normal.

Assurez-vous que le panier et lintérieur de la friteuse a air sont correctement
nettoyés et non graisseux.

La cuisson d'aliments gras provoque l'accurmulation d'huile sous la plaque a
croustiller. Cette huile va dégager une fumeée blanche, et le panier peut étre plus
chaud que d'habitude. Ceci est normal et ne devrait affecter en rien la cuisson.
Manipulez le panier avec précaution.

Une fumée foncée s'échappe
de la friteuse a air.

Débranchez immeédiatement votre friteuse a air. Une fumeée sombre implique
que les aliments brilent ou qu'il y a un probleme de circuit. Attendez que la
fumeée se dissipe avant de retirer le panier. Si le probléeme n'est pas dita un
aliment briilé, contactez le Support a la clientéle (voir page 12).

La friteuse a air dégage une
odeur de plastique.

Toute friteuse a air peut dégager une odeur de plastique due au processus de
fabrication. Cela est normal. Suivez les instructions concernant un Test de
fonctionnement (page 5) pour éliminer l'odeur de plastique. Si une odeur de
plastique persiste, veuillez contacter le Support a la clientéle (voir page 12).

L'écran affiche le Code d’erreur
« EO1/E21 »

Ily a un circuit ouvert dans le contréleur de température. Contactez le Support
ala clientéle (voir page 12).

L'écran affiche le Code d’erreur
« E02/E22 »

Ily a un court circuit dans le contréleur de température. Contactez le Support a
la clientéle (voir page 12).

Si votre probléme n’est pas répertorié ici, veuillez contacter le Support a la clienteéle (voir page 12).




INFORMATIONS SUR LA GARANTIE

Friture a air de 6 litres

Nom du produit TurboBlaze™

Modeéle | CAF-DC602-KEUR

Pour votre propre référence, nous vous
recommandons vivement d'enregistrer le numéro
de votre commande et la date d'achat.

Date d'achat

Numéro de commande

Garantie limitée des produits Levoit

Garantie limitée de deux (2) ans sur les produits des
consommateurs

Arovast Corporation (« Arovast ») garantit que le produit est
exempt de tout défaut de matériau et de fabrication pendant

une période de 2 ans a compter de la date d'achat initiale

(« période de garantie limitée »), a condition que le produit ait été
utilisé conformément aux instructions d'utilisation et d'entretien
(c'est-a-dire dans I'environnement prévu et dans des circonstances
normales). *Cette garantie ne limite pas les droits qui peuvent
étre exigés ou accordé€s par les lois nationales ou régionales
de pr ion des 'S en vig dans votre
reglon, auquel cas la perlode de garantle limitée est prolongée

confor aux exig

Avantages de votre garantie limitée

Au cours de la période de garantie limitée et sous réserve de la
présente politique de garantie limitée, Arovast, a sa seule et unique
discrétion, (i) remboursera le prix d'achat si I'achat a été effectué
directement a partir de la boutique en ligne Levoit, ou (ii) réparera
tout défaut de matériau ou de fabrication, ou (iii) remplacera le
produit par un autre produit de valeur égale ou supérieure, ou (iv)
fournira un crédit en magasin du montant du prix d'achat.

Qui peut bénéficier de la couverture ?

Cette garantie limitée ne s'applique qu'a I'acheteur initial du produit
et n'est pas transférable a tout propriétaire ultérieur du produit, que
le produit ait ou non fait I'objet d'un transfert de propriété pendant
la durée spécifiée de la garantie limitée. L'acheteur initial doit fournir
une vérification du défaut ou du dysfonctionnement et une preuve
de la date d'achat pour pouvoir bénéficier des avantages de la
garantie limitée.

Méfiez-vous des revendeurs ou des vendeurs non autorisés

Cette garantie limitée ne s'applique pas aux produits achetés
aupres de revendeurs ou de vendeurs non autorisés. La garantie
limitée d'’Arovast ne s'applique qu'aux produits achetés aupres de
revendeurs ou de vendeurs agréés soumis aux controles de qualité
d'Arovast et qui ont accepté de s'y conformer. Veuillez prendre

en compte que les produits achetés sur un site Web ou aupres
d'un revendeur non autorisé peuvent étre contrefaits, usagés,
défectueux ou ne pas étre congus pour étre utilisés dans votre
pays. Vous pouvez vous protéger et protéger vos produits en vous
assurant de n'acheter qu'aupres d'Arovast ou de ses revendeurs
agréés,

Si vous avez des questions sur un vendeur particulier ou si vous
pensez avoir acheté votre produit aupres d'un vendeur non
autorisé, veuillez contacter notre équipe du Support a la clientele.

Qu' est-ce qui n'est pas couvert ?
Sila preuve d'achat a été modifiée de quelque maniere que
ce soit ou rendue illisible.

® Sile numéro du modele, le numéro de série ou le code de
la date de production figurant sur le produit ont été modifiés,
enlevés ou rendus illisibles.

® Sjle produit a été modifié par rapport a son état d'origine.

® Sile produit n'a pas été utilisé conformément aux
instructions du manuel de I'utilisateur.

® Les dommages causés par la connexion de périphériques,
d'équipements supplémentaires ou d'accessoires autres que
ceux recommandés dans le manuel de I'utilisateur.

* Les dommages ou défauts causés par un accident, un abus,
une mauvaise utilisation ou un entretien inapproprié ou
inadéquat.

® Les dommages ou défauts causés par un service ou une
réparation du produit effectué par un fournisseur de service
non autorisé ou par toute entité autre quArovast.

* Les dommages ou défauts survenant lors d'une utilisation
commerciale, d'une location ou de toute utilisation pour
laquelle le produit n'est pas prévu.

® Sil'appareil a été endommagé, notamment par des
animaux, la foudre, une tension anormale, un incendie, une
catastrophe naturelle, le transport, un lave-vaisselle ou de
I'eau (sauf si le manuel de I'utilisateur indique expressément
que le produit peut étre lavé au lave-vaisselle).

® Dommages accessoires et indirects.

® Les dommages ou défauts dépassant le colt du produit.

Réclamez votre service de garantie limitée en 5 étapes
simples :

1. Assurez-vous que votre produit est bien couvert par la
période de garantie limitée spécifiée.

2. Assurez-vous d'avoir une copie de la facture et de
l'identifiant de la commande ou de la preuve d'achat.

3. Assurez-vous d'avoir votre produit. NE PAS jeter votre
produit avant de nous contacter.

4. Contactez notre équipe du Support a la clientele.

5. Une fois que notre équipe du Support a la clientele a
approuvé votre demande, veuillez renvoyer le produit avec
une copie de la facture et de I'identifiant de la commande.

Recours unique et exclusif

LA GARANTIE LIMITEE QUI PRECEDE CONSTITUE LA
RESPONSABILITE EXCLUSIVE DAROVAST CORPORATION, ET
VOTRE SEUL ET UNIQUE RECOURS, EN CAS DE VIOLATION D'UNE
GARANTIE OU DE NON-CONFORMITE DU PRODUIT COUVERT PAR
LA PRESENTE DECLARATION DE GARANTIE LIMITEE DU PRODUIT.
CETTE GARANTIE LIMITEE EST EXCLUSIVE ET REMPLACE TOUTE
AUTRE GARANTIE. AUCUN EMPLOYE D'AROVAST CORPORATION
NI AUCUNE AUTRE PARTIE N'EST AUTORISE A OFFRIR UNE
GARANTIE SUPPLEMENTAIRE A LA GARANTIE LIMITEE DECRITE
DANS LA PRESENTE DECLARATION DE GARANTIE LIMITEE DU
PRODUIT.

Clause de non-responsabilité des garanties limitées

DANS TOUTE LA MESURE PERMISE PAR LA LOI APPLICABLE,

A LEXCEPTION DE CE QUI EST GARANTI DANS LA PRESENTE
POLITIQUE DE GARANTIE LIMITEE DES PRODUITS, AROVAST
CORPORATION FOURNIT LES PRODUITS QUE VOUS ACHETEZ
A AROVAST CORPORATION « TELS QUELS » ET AROVAST
CORPORATION DECLINE PAR LES PRESENTES TOUTE GARANTIE
DE QUELQUE NATURE QUE CE SOIT, EXPRESSE OU IMPLICITE,
STATUTAIRE OU AUTRE, Y COMPRIS, MAIS SANS S'Y LIMITER,
TOUTE GARANTIE DE QUALITE MARCHANDE, DABSENCE DE
CONTREFACON ET DADEQUATION A UN USAGE PARTICULIER.

FR
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Limitati de la resp bilité

DANS TOUTE LA MESURE PREVUE PAR LA LOI APPLICABLE,
AROVAST CORPORATION, SES SOCIETES AFFILIEES, LEURS
CONCEDANTS, FOURNISSEURS DE SERVICES, EMPLOYES,
AGENTS, DIRIGEANTS OU ADMINISTRATEURS NE PEUVENT EN
AUCUN CAS ETRE TENUS RESPONSABLES DE CE QUI SUIT :

(a) DES DOMMAGES DE QUELQUE NATURE QUE CE SOIT
DECOULANT DES PRODUITS ACHETES AUPRES DAROVAST
CORPORATION OU EN RAPPORT AVEC CEUX-CI ET DEPASSANT
LE PRIX DACHAT PAYE PAR LACHETEUR POUR CES PRODUITS,
ou

(b) LES DOMMAGES INDIRECTS, SPECIAUX, ACCESSOIRES,
CONSECUTIFS OU PUNITIFS, MEME SI AROVAST CORPORATION
OU L'UN DE SES FOURNISSEURS A ETE INFORME DE LA
POSSIBILITE OU DE LA PROBABILITE DE TELS DOMMAGES.

ET INDEPENDAMMENT DU FAIT QU'ILS SOIENT CAUSES PAR UN
DELIT CIVIL (Y COMPRIS LA NEGLIGENCE), UNE RUPTURE DE
CONTRAT OU AUTRE. NOTRE RESPONSABILITE NE DEPASSERA
EN AUCUN CAS LE MONTANT REEL QUE VOUS AVEZ PAYE POUR
LE PRODUIT DEFECTUEUX, ET NOUS NE SERONS EN AUCUN CAS
RESPONSABLES DES DOMMAGES OU PERTES CONSECUTIFS,
ACCESSOIRES, SPECIAUX OU PUNITIFS, QU'ILS SOIENT DIRECTS
OU INDIRECTS.

SOUS RESERVE DES DISPOSITIONS DE LA PRESENTE
DECLARATION DE GARANTIE LIMITEE DES PRODUITS, AROVAST
CORPORATION N'EST PAS RESPONSABLE DES COUTS ASSOCIES
AU REMPLACEMENT OU A LA REPARATION DES PRODUITS
ACHETES PAR SON INTERMEDIAIRE, Y COMPRIS, MAIS SANS S'Y
LIMITER, LES COUTS DE MAIN-D'CEUVRE, D'INSTALLATION OU
AUTRES ENCOURUS PAR L'UTILISATEUR ET, EN PARTICULIER, LES
COUTS LIES A LA DEPOSE OU AU REMPLACEMENT DE TOUT
PRODUIT.

Autres droits dont vous pouvez disposer

CERTAINES JURIDICTIONS NAUTORISENT PAS CE QUI SUIT : (1)
L'EXCLUSION DES GARANTIES IMPLICITES ; (2) LA LIMITATION DE
LA DUREE DES GARANTIES IMPLICITES ; ET/OU (3) LEXCLUSION
OU LA LIMITATION DES DOMMAGES ACCESSOIRES OU
INDIRECTS ; IL SE PEUT DONC QUE LES CLAUSES DE NON-
RESPONSABILITE DE LA PRESENTE POLITIQUE NE SAPPLIQUENT
PAS A VOUS. DANS CES JURIDICTIONS, VOUS NE DISPOSEZ QUE
DES GARANTIES IMPLICITES QUI DOIVENT ETRE EXPRESSEMENT
FOURNIES CONFORMEMENT A LA LOI APPLICABLE. LES
LIMITATIONS DE GARANTIE, DE RESPONSABILITE ET DE RECOURS
S/APPLIQUENT DANS TOUTE LA MESURE PERMISE PAR LA LOI.

BIEN QUE CETTE GARANTIE LIMITEE VOUS DONNE DES DROITS
LEGAUX SPECIFIQUES, VOUS POUVEZ BENEFICIER DAUTRES
DROITS DANS VOTRE JURIDICTION. CETTE DECLARATION DE
GARANTIE LIMITEE EST SOUMISE AUX LOIS EN VIGUEUR QUI
SAPPLIQUENT A VOUS ET AU PRODUIT. VEUILLEZ CONSULTER
LES LOIS EN VIGUEUR DANS VOTRE JURIDICTION POUR
COMPRENDRE PLEINEMENT VOS DROITS.

Modifications de cette politique

Nous pouvons modifier les conditions et la disponibilité de la
présente garantie limitée a notre discrétion, mais toute modification
ne sera pas rétroactive.

Cette garantie est assurée par :
AROVAST CORPORATION
1202 N. Miller St., Suite A
Anaheim, CA 92806

USA

SUPPORT A LA
CLIENTELE

Arovast Corporation
1202 N. Miller St,, Suite A
Anaheim, CA 92806
USA

Courriel: soporte@cosori.site
*Veuillez préparer votre facture et votre numeéro

de commande avant de contacter le Support a
la clientele.

PARTAGEZ VOS
CREATIONS

Nous espérons vous avoir été utiles. Nous
sommes impatients de découvrir vos
superbes préparations, n'hésitez pas a
prendre des photos | Les membres de notre
communauté se réjouiront de découvrir
vos créations ; partagez-les sur l'une

des plateformes suivantes. A vos photos,
mentions et hashtags, chef Cosori !

WWW.COosori.site

@cosori.fr

@Cosori France
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Contenuto della confezione

™

1 x Friggitrice ad aria TurboBlaze™ da 6 litri

1 x Piatto Crisper
1 x Manuale dell'utente

Articoli bonus

1 x rack per spiedini
5 x spiedini

Specifiche tecniche

Modello | CAF-DC602-KEUR

A 220V-240V
Alimentazione c 0 0

50/60Hz
Pot.enza 175W
nominale
Capacita 6 L (cibo per 3-5

persone)

Intervallo di
temperatura

30°-230°C / 90°-450°F

Intervallo di 1 rin— 24 ore

tempo
Dm:;:::::; 40,0 X 30,0 X 30,1 crn /
. 15,7 x 11,8 x 11,9 pollici

incluso)

Dimensioni
(manico 34,0 x 30,0 x30,1cm /
13,4 x 11,8 x 11,9 pollici

escluso)

Peso | 6kg



LEGGERE E CONSERVARE
QUESTE ISTRUZIONI

PROTEZIONI IMPORTANTI

Quando si utilizza la friggitrice ad aria € opportuno attenersi alle precauzioni di

sicurezza di base. Leggere tutte le istruzioni.

Punti chiave per la sicurezza

« Non toccare le superfici calde. Utilizzare la
maniglia.

« Quando si gira il cestello dopo la cottura
opportuno prestare attenzione in quanto il
platto crisper caldo potrebbe cadere e creare
un pericolo per la sicurezza.

« Non bloccare le aperture di ventilazione. Il
vapore caldo viene rilasciato attraverso le
aperture. Tenere le mani e il viso lontano
dalle aperture.

« ATTENZIONE: Il piatto crisper caldo
potrebbe cadere quando si gira il cestello.

Nota:
« Inserire saldamente il piatto crisper nel
cestello per ridurre la possibilita che cada.
« Usare sempre delle pinze per rimuovere con
cura gli alimenti caldi.

Sicurezza generale

¢ Alfine di garantire protezione dalle scosse
elettriche, non immergere la friggitrice ad
aria, lalloggiamento, la scocca o la presa in
acqua o in altri liquidi.

e Supervisionare da vicino i bambini quando
sl trovano nelle immediate vicinanze della
friggitrice ad aria.

« Scollegare il dispositivo quando non ¢ in
uso oltre che prima di eseguire le operazioni
di pulizia. Lasclare raffreddare prima di
indossare o togliere le parti.

« Non usare la friggitrice ad aria se €
danneggiata, se non funziona oppure se il
cavo o la presa sono danneggiati. Contattare
U'Assistenza clienti (cfr. pagina 12).

« Non utilizzare parti di ricambio o accessori
di terze parti, dato che cid potrebbe causare
lesioni.

« Non usare all'aperto.

Non posizionare la friggitrice ad aria o le sue
parti su un fornello, vicino a bruciatori a gas
o elettrici, o allinterno di un forno riscaldato.

Quando si sposta la friggitrice ad aria (o si
rimuove il cestello), prestare la massima
attenzione se contiene olio o altri liquidi
caldi.

Dopo aver tolto 1l piatto crisper dal cestello,
metterlo sempre su una superficie resistente
al calore.

Non pulire con pagliette abrasive in metallo.
[ frammenti di metallo potrebbero staccarsi
dalle spugnette e toccare le parti elettriche,
creando cosl il rischio di scosse elettriche.

Non mettere nessun oggetto sopra alla
friggitrice ad aria. Non conservare nessun
oggetto all'interno della friggitrice ad aria.

Questa apparecchiatura puo essere utilizzata
da bambini di eta pari o superiore a 8 anni
oltre che da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali 0 con mancanza
di esperienza e conoscenza, a condizione

che le stesse abbiano ricevuto supervisione o
istruzioni sulluso dellumidificatore in modo
sicuro e che comprendano i rischi connessi al
suo utilizzo.

Le operazioni di pulizia e manutenzione da
parte degli utenti non devono essere effettuate
da bambini, a meno che non abbiano piu di 8
anni e non siano sorvegliati.

Sara necessario sorvegliare i bambini per
verificare che non giochino con la friggitrice
ad aria.

Questa friggitrice ad aria non e stata
progettata per funzionare con un timer
esterno o un sistema di controllo a distanza
separato.

Usare la friggitrice ad aria solo in linea con le
indicazioni fornite in questo manuale.

Non per uso commerciale. Unicamente per
uso domestico.



Mentre si usa la friggitrice ad aria

Una friggitrice ad aria funziona unicamente con
aria calda. Non riempire mai il cestello con olio o
grasso.

Non utilizzare mai la friggitrice ad aria senza il
cestello in posizione

Non inserire nella friggitrice ad aria cibi troppo
grandi o utensili di metallo

Non riempire eccessivamente il cestello della
friggitrice ad aria. Una quantita abbondante di olio
potrebbe toccare le bobine riscaldanti e causare un
rischio di incendio

Non toccare gli accessori (compreso il piatto
crisper) durante o subito dopo la frittura ad aria.

Non mettere all'interno della friggitrice ad aria carta,
cartone, plastica non resistenti al calore o materiali
simili.

Non mettere mai il contenitore nella friggitrice ad
aria senza il cibo sopra. La circolazione dell'aria

puo causare il sollevamento del contenitore

che potrebbe entrare in contatto con le bobine
riscaldanti.

Non mettere mai nella friggitrice ad aria cibi sottili e
leggeri come i cornflake. Inoltre, prestare attenzione
al pezzi di cibo piu piccoli. La circolazione dell'aria
puo anche far si che i cibi sottili e leggeri o 1 pezzetti
di cibo si sollevino ed entrino in contatto con le
bobine di riscaldamento.

Utilizzare sempre contenitori a prova di calore.
Prestare molta attenzione se vengono usati
contenitori che non siano in metallo o in vetro.

Tenere la friggitrice ad aria lontano da materiali
inflammabili (tende, tovaglie, ecc.). Utilizzare su
una superficie piana, stabile e resistente al calore,
lontano da fonti di calore o liquidi.

Se si nota la fuoriuscita di fumo scuro, spegnere e
scollegare immediatamente la friggitrice ad aria.
L'emissione di fumo bianco e normale, € causata

dal riscaldamento del grasso o dagli schizzi di cibo.
La fuoriuscita di fumo scuro, invece, significa che

il cibo sta bruciando o che c'e un problema a livello
di circuito. Prima di estrarre il cestello, attendere

che il fumo si sia diradato. Se la causa non e il cibo
bruciato, contattare I'Assistenza Clienti (pagina

12).

Per spegnere la friggitrice ad aria, premere una volta
(') La friggitrice ad aria emette un seg{nale acustico
e tuttl i pulsanti si spengono, tranne @), che diventa
di colore arancione.

Per staccare la spina, afferrare la spina e tirarla dalla
presa. Non tirare mai dal cavo di alimentazione

Non lasciare la friggitrice ad aria incustodita mentre
€ In funzione.

Prolunghe

Sara possibile ricorrere all'uso di una prolunga,
prestando molta attenzione. Se si utilizza una
prolunga piu lunga:

» La potenza elettrica indicata del cavo-
prolunga deve essere quanto meno pari a
quella della friggitrice ad aria

« Ilcavo deve essere disposto in modo da
non ricadere sul piano di lavoro o sul
tavolo, dove puo essere tirato dal bambini
o dove qualcuno potrebbe inciampare
involontariamente.

e Seil cavo di alimentazione € danneggiato,
dovra essere sostituito da Arovast o da persone
analogamente qualificate per evitare un rischio
elettrico o di incendio. Invitiamo a contattare
l'Assistenza clienti (pagina 12).

o Tenere la friggitrice ad aria e il suo cavo fuori
dalla portata dei bambini di eta inferiore agli 8
anni.

Presa e cavo (Figura 2)

« Non lasciare che il cavo di alimentazione
(0 una prolunga) penda sul bordo di un tavolo o
di un bancone, né che tocchi superfici calde.

Nota: Questa friggitrice ad aria monta un cavo

di alimentazione corto per ridurre il rischio di
impigliarsi o di inciampare. Usare le prolunghe
con cura. La potenza elettrica della prolunga deve
essere pari a quella della friggitrice ad aria.

« Questa friggitrice ad aria non e stata progettata
per funzionare con un timer esterno o un
sistema di controllo a distanza separato.

Campi elettromagnetici (CEM)

La friggitrice ad aria COSORI e conforme a tutte
le norme relative ai campi elettromagnetici
(CEM). Se utilizzata in modo corretto e
attenendosi alle istruzioni contenute in questo
manuale d'uso, l'apparecchiatura e sicura

da usare sulla base delle prove scientifiche
attualmente disponibili.

Nota: Gli articoli contrassegnati dal sequente
simbolo possono raggiungere temperature elevate.
Dovranno quindi essere maneggiati con cura.

ATTENZIONE: Superficie calda.

CONSERVARE
QUESTE ISTRUZIONI



Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito fra i rifiuti
domestici e dovrebbe essere portato a un apposito centro di raccolta per
essere riciclato. Uno smaltimento e un riciclaggio corretti aiutano a tutelare le
risorse naturalj, la salute umana e 'ambiente.

Per maggiori informazioni sullo smaltimento e il riciclaggio di questo
prodotto, contattare il comune locale, il servizio di smaltimento o il negozio in
cui é stato acquistato il prodotto.

Questo prodotto e conforme alla Direttiva RoHS.

Questo prodotto e conforme alla Direttiva 2011/65/UE e ai suoi emendamenti sulla
restrizione dell'uso di certe sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed
elettroniche.

ACQUISIRE FAMILIARITA CON LA FRIGGITRICE AD ARIA

La friggitrice ad aria COSORI si serve di un motore a corrente continua che riscalda la friggitrice
piu rapidamente, cuoce piu velocemente e consente un controllo preciso della temperatura e
della ventola. In questo modo le pietanze vengono cotte esattamente come si desidera. Con
comandi semplici e one-touch, un cestello anti-aderente e un design intuitivo e sicuro, la
Friggitrice ad aria TurboBlaze™ COSORI sara la star della tua cucina.

Nota:

e Non cercare di aprire la parte superiore della friggitrice ad aria. Questo non e un coperchio.
« Il cestello e il piatto crisper sono realizzati in metallo di alluminio con un rivestimento anti-aderente,

Schema della friggitrice ad aria (Figura 1.1)

1. Ingresso aria 5. Pulsante dirilascio del 8. Elementiriscaldanti
2. Display di controllo cestello 9. Cavodi

3. Tappiin silicone 6. Manico del cestello alimentazione

4. Piatto Crisper 7. Cestello 10. Uscita dell'aria

Schema del display (Figura 1.1)

Nota: Quando si tocca un pulsante per utilizzare una funzione, questo diventa arancione per indicare che e
stato selezionato.

Pannello di controllo

A. Aumenta/Riduci la temperatura D. Aumenta/Riduci il tempo
B. Funzioni di cottura E. Avvio/Pausa
C. On/ Off F. Funzionidi cottura Turbo Modes

Funzioni di cottura (Figura 1.1-G)



Display (Figura 1.2)

H. Stato di cottura

I. Temperatura K. Tempo

Messaggi sul display (Figura 1.2)

L. Cottura N. Pronto

M. Pausa

O. Togliere il cestello

J. Velocita della ventola (1- 5)

PRIMA DI INIZIARE A USARE LELETTRODOMESTICO

Impostazione

1. Togliere e smaltire tutti gli imballaggi della
friggitrice ad aria, compresi eventuali
adesivi temporanei e il coperchio di
protezione montato sulla spina di
alimentazione.

2. Posizionare la friggitrice ad aria su una
superficie stabile, piana e resistente al
calore. Tenere lontano da aree che possono
essere danneggiate dal vapore (come ad
esempio pareti o armadi).

Nota: Lasciare 13 cm di spazio dietro e sopra
la friggitrice ad aria. [Figura 3] Lasciare spazio
a sufficienza davanti alla friggitrice ad aria per
rimuovere il cestello.

3. Lavare accuratamente sia il cestello che il
platto crisper, mettendoli in lavastoviglie o
usando una spugna non abrasiva.

4. Pulire linterno e l'esterno della friggitrice
ad aria con un panno leggermente umido.
Asciugare con un asclugamano.

5. Rimettere il piatto crisper nel cestello.
Inclinare il piatto crisper per inserirne
prima un lato, poi premere verso il basso
laltro lato.

6. Posizionare il cestello allinterno della
friggitrice ad aria.

Prova di funzionamento

Una prova vi aiutera ad acquisire familiarita con
la friggitrice ad aria, ad avere la certezza che
funzioni correttamente oltre che a ripulirla da
eventuali residul.

1. Verificare che il cestello della friggitrice sia
vuoto e inserire la spina della friggitrice.

2. Toccare AIR FRY (FRITTURA AD ARIA).
Il display visualizza "195°C" e “10 MIN".

3. Toccare Pl per iniziare. Al termine, la
friggitrice ad aria emettera un segnale
acustico e sul display verra visualizzato il
messaggio "End (Fine)".

4. Premere il pulsante di rilascio del cestello
e rimuovere il cestello. Lasciare raffreddare
completamente il cestello per 10-30 minuti.

Nota:

* Quando si gira il cestello dopo la cottura e
opportuno prestare attenzione in quanto il piatto
crisper caldo potrebbe cadere e creare un pericolo
per la sicurezza

e Non svitare il manico del cestello dal cestello
stesso.

Tappi in silicone

« Il piatto crisper contiene 4 tappi in silicone
di materiale sicuro per gli alimenti, che
mantengono il piatto aderente al fondo del
cestello.

« Quando siinserisce il piatto crisper nel
cestello, inclinare il piatto crisper per inserire
prima un lato, quindi premere sull'altro lato.
[Figura 4]

Nota: Forzare il piatto crisper nel cestello in modo
errato puo causare danni.

e Accertarsi che i bambini non giochino con i
tappi in silicone o li ingoino.



UTILIZZO DELLA FRIGGITRICE AD ARIA

Nota:

.

Non mettere nessun oggetto sopra alla friggitrice
ad aria. Questo disturba 1l flusso d'aria e provoca
risultati scadenti nella frittura ad aria. [Figura 5]

Una friggitrice ad aria non € una friggitrice
tradizionale. Non riempire il cestello con olio,
grasso di frittura o altri liquidi.

Quando st estrae il cestello dalla friggitrice ad aria,
fare attenzione alla fuoriuscita di vapore caldo.

Pre-riscaldamento

Si consiglia di pre-riscaldare prima di mettere il
cibo allinterno della friggitrice ad aria, a meno
che la friggitrice ad aria non sia gia calda. Il cibo
non sl cuocera completamente senza pre-
riscaldamento.

Toccare (D per accendere il display.

Toccare PREHEAT (PRE-RISCALDAMENTO).
Il display visualizza "205°C" e "4 MIN".

A livello opzionale, toccare v oppure
A\ per modificare la temperatura. L'ora si
regolera automaticamente.

Toccare P|| per dare avvio al pre-
riscaldamento.

Altermine del tempo, la friggitrice ad aria
emettera un segnale acustico e sul display
verra visualizzato il messaggio "End (Fine)".

Nota:

Se non viene premuto nessun pulsante per
30 minuti, la friggitrice ad aria cancella tutte le
impostazioni e st spegne.

La funzione di Preheat (Pre-riscaldamento) si serve
di una velocita della ventola di 4

Quando si regola la temperatura, il tempo si regola
automaticamente in base alla tabella sottostante

Temperatura Tempo (minuti)
175°-230°C / 4
345°-450°F
115°-170°C / 3
240°-340°F
75°-110°C / >
170°-235°F

Funzioni di cottura

L'utilizzo di una funzione di cottura e il modo
piu semplice per friggere in aria. Le funzioni
sono programmate con un tempo, una
temperatura e una velocita della ventola ideali
per la cottura di determinati alimenti, cfr.
Tabella di cottura (pagina 7).

Tuttl i tempi e le temperature delle funzioni di
cottura possono essere regolatl.

Per personalizzare una funzione di cottura:

1. selezionare il pulsante della funzione che si
desidera personalizzare.

2. Toccare v 0 .\ per modificare il tempo e
la temperatura della funzione.

3. Persalvare, tenere premuto il pulsante della
funzione per 3 secondi fino a quando non
sl sente un segnale acustico.

Nota:
« Tenere premuto " 0 "\ per aumentare
o diminuire rapidamente il tempo o la
temperatura.
« Non e possibile personalizzare la velocita della
ventola.

Per resettare tutte le funzioni di cottura:

«  Tenere premuto () per 15 secondi per
spegnere.

Turbo Modes

e Le funzioni di cottura Turbo Modes
(Air Fry, Roast, Broil, Frozen - Frittura
ad aria, Arrostimento, Cottura a fuoco
vivo, Congelato) permetto di cuocere
rapidamente gli alimenti utilizzando la
velocita massima della ventola (5).

« Siconsiglia di utilizzare il piatto crisper per
tutte le funzioni Turbo Modes per sfruttare
appieno il flusso d'aria a 360° in fase di
cottura.



Frittura ad aria

1

Inserire il piatto crisper nel cestello. Il piatto
crisper consente all'olio in eccesso di
gocciolare sul fondo del cestello.

Nota: Il piatto crisper non puo essere utilizzato per
alcune ricette, come muffin e pane.

Pre-riscaldare la friggitrice ad aria (cfr.

pagina 6).

Quando la friggitrice ad aria emette un bip e
sul display compare il messaggio “End (Fine)’,
aggiungere il cibo nel cestello.

Selezionare una funzione di cottura.

Nota: Le funzioni di cottura sono programmate con
tempi, temperature e velocita della ventola ideali per
la cottura di determinati alimenti. La friggitrice ad aria
passera in modalita predefinita alla funzione di Frittura
ad aria se non viene selezionata nessun‘altra funzione.

In alternativa sara possibile modificare la
temperatura e premere 7 oppure "\ .
Questa operazione puo0 essere fatta in qualsiasi
momento della cottura.

Toccare P || per iniziare la frittura ad aria.

Altermine, la friggitrice ad aria emette un
segnale acustico (bip). Sul display compare
[Figura 6]

. In alternativa, toccare WARM (Mantieni caldo)
Toccare 7 oppure "\ per modificare il tempo
(1-60 minuti)

Estrarre il cestello dalla friggitrice ad aria,
facendo attenzione alla fuoriuscita di vapore
caldo. Per rimuovere il cibo dal cestello, servirsi
di una pinza o di un utensile a prova di calore.

Lasciare raffreddare prima di pulire.

Tabella di cottura

Nota: I risultati possono variare. Per ricette e ispirazioni culinarie, consultare l'app VeSync e il ricettario.

: Temperatura Tempo Intervallo di Intervallo di Velocita del
Funzione . L. .
predefinita predefinito temperatura tempo ventilatore
. . o o ; 150°-230°C / .
Frittura ad aria | 195°C / 385°F 10 min 200°-450°F 1-60 min 5
Arrostimento |220°C / 425°F 12 min 1,;: szg O?F/ 1-60 min 5
Turbo
Modes
- 230°C/ : 220°-230°C/ .
Grigliatura 450°F 5 min 425°-450°F 1-30 min 5
o . 150°-230°C / .
Congelato 200°C 14 min 200°-450°F 1-30 min 5
. o : 150°-220°C / .
Riscaldamento 200°C 5 min 200°-425°F 1-60 min 4
o . 125°-205°C / .
Cottura al forno 165°C 20 min 260°-400°F 1-60 min 3
‘s . ” " o o 35°-95°C/ .
Disidratazione (“DRY") | 55°C/ 135°F 6 ora 100°-200°F 15 min-24 ore 1
T o o 30°-45°C/ .
Lievitazione 30°C/90°F 1ora 90°-110°F 15 min-12 ore 1
4 min o o
Pre-riscaldamento 205°C (regolazione 150 ;230 ? / - 4
: 300°-450°F
automatica)
Mantieni caldo o o . .
("“WARM") 75°C / 170°F 30 min 1-60 min 2

* Cfr. Suggerimenti per la cottura (pagina 8) per ulteriori informazioni.



Suggerimenti per la cottura

Riempimento eccessivo

« Seil cestello & troppo pieno, la cottura non &
uniforme.

Utilizzo dell’olio

« [Laggiunta di una piccola quantita di olio al
cibo lo rendera piu croccante. Non utilizzare
piu di 30 mL / 2 cucchiai di olio.

« Gli spray all'olio sono eccellenti per applicare
piccole quantita di olio in modo uniforme su
tutti gli alimenti.

Suggerimenti alimentari

« Epossibile friggere all'aria tutti gli alimenti
surgelati o i prodotti che possono essere
cotti in forno.

« Lafunzione Frozen (Congelato) € ideale per
alimenti piccoli o impanati, come nugget,
polpette e involtini.

« Per preparare torte, torte fatte a mano
o qualsiasi altro alimento con ripieno
o pastella, posizionare l'alimento in un
contenitore a prova di calore prima di
inserirlo nel cestello.

« Se si friggono cibi molto grassi, il grasso
si accumula sotto il piatto crisper. Per
evitare l'eccesso di fumo durante la cottura,
svuotare i residui di grasso dopo la cottura.

« Gli alimenti marinati con liquidi creano
schizzi e fumo in eccesso. Asciugare questi
alimenti prima di cuocerli nella friggitrice
ad aria.

* Rimandiamo alla Tabella di cottura per
selezionare la funzione di cottura ideale per
la tua ricetta (cfr. pagina 7).

Patatine fritte

« Aggiungere 8-15 mL / ¥2-1 US cucchiaio di
olio per renderle piu croccante.

« Quando si preparano le patatine fritte con
patate crude, immergerle in acqua per 15
minuti per rimuovere l'amido prima di
friggerle. Asciugare con un asciugamano
prima di aggiungere l'olio.

o Tagliare le patatine crude piu piccole per
ottenere cibi piu croccanti. Provare a tagliare
le patatine a strisce di 0,6 cm per 7,6 cm.

Nota: Per ulteriori suggerimenti e ricette, consultate
l'app VeSync e il sito web COSORIL

Altre funzioni

Commutazione delle unita di temperatura

« Premere e tenere premuto TEMP N e .\
per 3 secondi.

e Lunita di misura della temperatura cambiera
da Celsius a Fahrenheit.

« Ripetere per tornare a Fahrenheit.
Pausa

« Toccare P|| per mettere in pausa il processo
di cottura. La friggitrice ad aria smettera di
riscaldarsi e D[l lampeggera fino a quando
non si tocchera di nuovo Pl per riprendere
la cottura.

« Dopo 30 minuti di inattivita, la friggitrice ad
aria si spegne.

« Questa funzione consente di mettere
in pausa il programma di cottura senza
rimuovere il cestello dalla friggitrice ad aria.

Riprendere automaticamente la cottura

« Se siestrae il cestello, la friggitrice ad aria
sospende automaticamente la cottura. Il
display si spegne temporaneamente come
funzione di sicurezza.

« Quando siriposiziona il cestello, la friggitrice
ad aria riprende automaticamente la cottura
in base alle impostazioni precedenti.

Spegnimento automatico

« Se la friggitrice non ha funzioni attive,
cancella tutte le impostazioni e si spegne
dopo 30 minuti di inattivita.

Protezione dal surriscaldamento

« Sela friggitrice ad aria si surriscalda, si
spegne automaticamente per motivi di
sicurezza.

e Lasciare raffreddare completamente
la friggitrice ad aria prima di utilizzarla
nuovamente.



CURA E MANUTENZIONE

Nota:

.

Pulire sempre il cestello della friggitrice ad aria e il
piatto crisper dopo ogni utilizzo.

Rivestire il cestello con un foglio di alluminio
(tranne il piatto crisper) puo semplificare le
operazioni di pulizia.

Spegnere e scollegare la friggitrice ad aria.
Lasciarla raffreddare completamente prima
di eseguire la pulizia. Estrarre il cestello per
un raffreddamento piu rapido.

Ove necessario, pulire l'esterno della
friggitrice ad aria con un panno umido.

Il cestello e 1l piatto crisper sono lavabili in
lavastoviglie. Sara inoltre possibile lavare il
cestello e 1l piatto crisper con acqua calda
€ sapone e una spugna non abrasiva.
Immergere se necessario.

Nota: Il cestello e il piatto crisper sono dotati di un
rivestimento anti-aderente. Evitare l'uso di utensili
metallici e di materiali abrasivi per la pulizia

ACCESSORI

4. Per il grasso ostinato:

6.

a. Allinterno di una piccola ciotola,
mescolare 30 g / 2 cucchiai di bicarbonato
di sodio e 15 mL/ 1 cucchiaio di acqua per
formare una pasta spalmabile (valori del
cucchiaini - Stati Uniti).

b. Usando una spugna, stendere la

pasta sul cestello e sul piatto crisper e
strofinare. Lasciare riposare il cestello e
il piatto crisper per 15 minuti prima di
risciacquare.

c. Lavare il cestello con acqua e sapone

prima dell'uso.

Pulire linterno della friggitrice ad aria con una
spugna O un panno non abrasivo leggermente
umido. Non immergere in acqua. Se
necessario, pulire la bobina riscaldante per
rimuovere i residui di cibo. [Figura 7]

Asciugare prima dell'uso.

Nota: Prima di accendere la friggitrice ad
arla, accertarsi che la bobina riscaldante sia
completamente asciutta.

Per la friggitrice ad aria sono disponibili accessori aggiuntivi e di ricambio. Per ulteriori informazioni,
contattare 'Assistenza Clienti (cfr. pagina 12).
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GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibile soluzione

La friggitrice ad aria non si
accende.

Accertarsi che la friggitrice ad aria sia collegata alla presa di corrente.

Spingere saldamente il cestello nella friggitrice ad aria.

Il cibo non € completamente
cotto.

Collocare nel cestello piccole quantita di cibo. Se il cestello e troppo pieno, il cibo sara poco
cotto.

Aumentare la temperatura o il tempo di cottura

Il cibo non & croccante dopo
la frittura ad aria.

Spruzzando o spennellando una piccola quantita di olio sugli alimenti si pud aumentare la
croccantezza (cfr. Suggerimenti per la cottura, a pagina 8).

Le patatine fritte non sono
cotte correttamente.

Cfr. Patatine fritte, a pagina 8

Il cestello non scivola
saldamente nella friggitrice
ad aria.

Verificare che non ci sia troppo cibo all'interno del cestello

Dalla friggitrice ad aria
fuoriescono fumo bianco o
vapore.

La friggitrice ad aria pud produrre un po' di fumo bianco o vapore quando la si usa per la
prima volta o durante la cottura. Questa non € un‘anomalia di funzionamento.

Accertarsi che il cestello e l'interno della friggitrice ad aria siano puliti correttamente e non
siano unti.

La cottura di cibi grassi provoca l'accumulo di olio sotto il piatto crisper. Questo olio
produce fumo bianco e il cestello potrebbe essere piu caldo del solito. Non si tratta di
un‘anomalia di funzionamento, e cido non dovrebbe influire sulla cottura. Maneggiare il
cestello con cura.

Dalla friggitrice ad aria
fuoriesce del fumo scuro.

Scollegare immediatamente la spina della friggitrice ad aria. Il fumo scuro significa che il
cibo sta bruciando o che c'e un problema di circuito. Prima di estrarre il cestello, attendere
che il fumo si sia diradato. Se la causa non ¢ il cibo bruciato, contattare I'Assistenza clienti
(cfr. pagina 12)

La friggitrice ad aria emette
un odore di plastica.

Qualsiasi friggitrice ad aria puo emettere un odore di plastica in seguito al processo di
produzione. Questa non € un‘anomalia di funzionamento. Seguire le istruzioni per una
Prova di funzionamento (pagina 5) per eliminare 'odore di plastica. Se l'odore di plastica
€ ancora presente, contattare I'Assistenza Clienti (cfr. pagina 12)

Sul display viene visualizzato
il codice di errore “E01/E21"

Il monitor della temperatura presenta un circuito aperto. Contattare l'Assistenza clienti
(cfr. pagina 12)

Sul display viene visualizzato
il codice di errore “E02/E22"

Si e verificato un cortocircuito nel monitor della temperatura. Contattare |'Assistenza
clienti (cfr. pagina 12)

Se il problema non é presente nell'elenco, contattare l'Assistenza Clienti (cfr. pagina 12).




INFORMAZIONI SULLA GARANZIA

Friggitrice ad aria

Nome del prodotto TurboBlaze™ da 6 litri

Modello | CAF-DC602-KEUR

A titolo di riferimento, si consiglia vivamente di registrare
il numero d'ordine e la data di acquisto.

Data di acquisto

Numero d'ordine

Garanzia limitata del prodotto Levoit

Garanzia limitata di due (2) anni sul prodotto per i
consumatori

Arovast Corporation ("Arovast") garantisce che il prodotto & privo

di difetti nei materiali e nella lavorazione per un periodo di 2 anni
dalla data di acquisto originale ("Periodo di garanzia limitata"),

a condizione che il prodotto sia stato utilizzato in conformita alle
istruzioni per l'uso e la cura (ad esempio nell'ambiente previsto

e in circostanze normali). *La presente garanzia non limita i
diritti deli'utente /] previsti o i daile leggi
nazionali o regionali in materia di tutela dei consumatori
vigenti nella regione di appartenenza, nel qual caso il Periodo
di Garanzia Limitata viene esteso in base ai requisiti applicabili.

I vantaggi della garanzia limitata

Durante il periodo di garanzia limitata e in base a questa politica

di garanzia limitata, Arovast, a sua sola ed esclusiva discrezione,

(iy imborsera il prezzo di acquisto se I'acquisto & stato effettuato
direttamente dal negozio on-line Levoit, (ii) riparera eventuali difetti
di materiale o di fabbricazione, (jii) sostituira il prodotto con un altro
di valore uguale o superiore, o (iv) fornira un credito al negozio per
un importo pari al prezzo di acquisto.

Chi é coperto?

Questa garanzia limitata si estende solo all'acquirente originale del
prodotto e non ¢ trasferibile a nessun successivo proprietario del
prodotto, indipendentemente dal fatto che il prodotto sia passato
di proprieta durante il periodo specificato della garanzia limitata.
L'acquirente originale deve fornire la verifica del difetto o del
malfunzionamento e la prova della data di acquisto per richiedere i
benefici della garanzia limitata.

Attenzione ai rivenditori o ai venditori non autorizzati

Questa garanzia limitata non si estende ai prodotti acquistati da
rivenditori o venditori non autorizzati. La garanzia limitata di Arovast
si estende solo ai prodotti acquistati da rivenditori o venditori
autorizzati che sono soggetti ai controlli di qualita di Arovast e
hanno accettato di seguire i suoi controlli di qualita. | prodotti
acquistati da un sito web o da un rivenditore non autorizzato
possono essere contraffatti, usati, difettosi o non progettati per
I'uso nel vostro paese. Potete proteggere voi stessi e i vostri
prodotti assicurandovi di acquistare solo da Arovast o dai suoi
rivenditori autorizzati.

Se avete domande su un venditore specifico, o se pensate di
aver acquistato il vostro prodotto da un venditore non autorizzato,
contattate il nostro Team di Assistenza Clienti.

Cosa non é coperto?
* Se la prova d'acquisto e stata alterata in qualsiasi modo o
resa illeggibile.

® Seilnumero di modello, il numero di serie o il codice della
data di produzione sul prodotto sono stati alterati, rimossi
o resi illeggibili.

* Seil prodotto e stato modificato rispetto alla sua condizione
originale.

* Seil prodotto non e stato utilizzato in conformita alle
indicazioni e alle istruzioni contenute nel manuale d'uso.

* Danni causati dal collegamento di periferiche,
apparecchiature aggiuntive o accessori diversi da quelli
raccomandati nel manuale d'uso.

* Danni o difetti causati da incidenti, abuso, uso improprio o
manutenzione inadeguata.

* Danni o difetti causati da interventi di assistenza o
riparazione del prodotto eseguiti da un fornitore di servizi
non autorizzato o da persone diverse da Arovast.

* Danni o difetti verificatisi durante I'uso commerciale, I'uso
a noleggio o qualsiasi uso per il quale il prodotto non &
previsto.

® Se l'unita & stata danneggiata, compresi, ma non solo, i
danni causati da animali, fulmini, tensioni anomale, incendi,
calamita naturali, trasporto, lavastoviglie o acqua (a meno
che il manuale dell'utente non indichi espressamente che il
prodotto & lavabile in lavastoviglie).

* Danni accidentali e consequenziali.

* Danni o difetti che superano il costo del prodotto.

Richiedere il servizio di garanzia limitata in 5 semplici passi:

1. Accertarsi che il prodotto rientri nel periodo di garanzia
limitata specificato.

2. Accertarsi di essere in possesso di una copia della fattura
e dell'lD dell'ordine o di una prova di acquisto.

3. Accertarsi di avere il prodotto. NON smaltire il prodotto
prima di averci contattato.

4. Contattare il nostro Team di Assistenza Clienti.

5. Una volta che il nostro Team di assistenza clienti avra
approvato la richiesta, si prega di restituire il prodotto con
una copia della fattura e dell'ID dell'ordine.

Rimedio unico ed esclusivo

LA PRESENTE GARANZIA LIMITATA COSTITUISCE L'ESCLUSIVA
RESPONSABILITA DI AROVAST CORPORATION, OLTRE

CHE L'UNICO ED ESCLUSIVO RIMEDIO DELLUTENTE, PER
QUALSIASI VIOLAZIONE DI QUALSIASI GARANZIA O ALTRA NON
CONFORMITA DEL PRODOTTO COPERTA DALLA PRESENTE
DICHIARAZIONE DI GARANZIA LIMITATA DEL PRODOTTO. LA
PRESENTE GARANZIA LIMITATA E ESCLUSIVA E SOSTITUISCE
OGNI ALTRA GARANZIA. NESSUN DIPENDENTE DI AROVAST
CORPORATION O DI QUALSIASI ALTRA PARTE E AUTORIZZATO
A RILASCIARE ALCUNA GARANZIA IN AGGIUNTA ALLA GARANZIA
LIMITATA CONTENUTA NELLA PRESENTE DICHIARAZIONE DI
GARANZIA LIMITATA DEL PRODOTTO.

Esonero di garanzie limitate

NELLA MASSIMA MISURA PREVISTA DALLA LEGGE APPLICABILE,
AD ECCEZIONE DI QUANTO GARANTITO NELLA PRESENTE
POLITICA DI GARANZIA LIMITATA DEL PRODOTTO, AROVAST
CORPORATION FORNISCE | PRODOTTI ACQUISTATI DA AROVAST
CORPORATION "COSI COME SONO" E AROVAST CORPORATION
DECLINA OGNI GARANZIA DI QUALSIASI TIPO, ESPRESSA O
IMPLICITA, DI LEGGE O DI ALTRO TIPO, COMPRESE, MA NON
SOLO, LE GARANZIE DI COMMERCIABILITA, NON VIOLAZIONE

E IDONEITA A SCOPI PARTICOLARI.

Limitazioni di responsabilita

NELLA MISURA MASSIMA PREVISTA DALLA LEGGE APPLICABILE,
IN NESSUN CASO AROVAST CORPORATION, LE SUE AFFILIATE,
O | LORO LICENZIATARI, FORNITORI DI SERVIZI, DIPENDENT],
AGENTI, FUNZIONARI O DIRETTORI SARANNO RESPONSABILI DI:

1
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(a) DANNI DI QUALSIASI TIPO DERIVANTI DA O IN CONNESSIONE
CON PRODOTTI ACQUISTATI DA AROVAST CORPORATION IN
ECCESSO AL PREZZO DI ACQUISTO PAGATO DALLACQUIRENTE
PER TALI PRODOTTI, O

(b) DANNI INDIRETTI, SPECIALI, INCIDENTALI, CONSEQUENZIALI
O PUNITIVI, ANCHE SE AROVAST CORPORATION O UNO DEI
SUOI FORNITORI SONO STATI INFORMATI DELLA POSSIBILITA
O DELLA PROBABILITA DI TALI DANNI.

E INDIPENDENTEMENTE DAL FATTO CHE SIANO CAUSATI

DA ILLECITO (INCLUSA LA NEGLIGENZA), VIOLAZIONE DEL
CONTRATTO O ALTRO. LA NOSTRA RESPONSABILITA NON
SUPERERA IN NESSUN CASO LIMPORTO EFFETTIVAMENTE
PAGATO DALLUTENTE PER IL PRODOTTO DIFETTOSO, INOLTRE
NON SAREMO IN NESSUN CASO RESPONSABILI DI DANNI O
PERDITE CONSEQUENZIALI, INCIDENTALI, SPECIALI O PUNITIVI,
DIRETTI O INDIRETTI.

FATTO SALVO QUANTO PREVISTO DALLA PRESENTE
DICHIARAZIONE DI GARANZIA LIMITATA DEL PRODOTTO,
AROVAST CORPORATION NON SARA RESPONSABILE DEI COSTI
ASSOCIATI ALLA SOSTITUZIONE O ALLA RIPARAZIONE DEI
PRODOTTI ACQUISTATI PRESSO DI ESSA, COMPRESI, A TITOLO
ESEMPLIFICATIVO, | COSTI DI MANODOPERA, INSTALLAZIONE
O DI ALTRO TIPO SOSTENUTI DALLUTENTE E, IN PARTICOLARE,
| COSTI RELATIVI ALLA RIMOZIONE O ALLA SOSTITUZIONE DI
QUALSIASI PRODOTTO.

Altri diritti che I’'utente potrebbe avere

ALCUNE GIURISDIZIONI NON CONSENTONO: (1) 'ESCLUSIONE
DI GARANZIE IMPLICITE; (2) LA LIMITAZIONE DELLA DURATA
DELLE GARANZIE IMPLICITE; E/O (3) LESCLUSIONE O LA
LIMITAZIONE DI DANNI INCIDENTALI O CONSEQUENZIALL;
PERTANTO LE ESCLUSIONI DI RESPONSABILITA CONTENUTE
IN QUESTA POLITICA POTREBBERO NON ESSERE APPLICABILI
ALLUTENTE. IN QUESTE GIURISDIZIONI LUTENTE HA SOLO LE
GARANZIE IMPLICITE CHE SONO ESPRESSAMENTE RICHIESTE
IN CONFORMITA ALLA LEGGE APPLICABILE. LE LIMITAZIONI DI
GARANZIE, RESPONSABILITA E RIMEDI S| APPLICANO NELLA
MISURA MASSIMA CONSENTITA DALLA LEGGE.

SEBBENE LA PRESENTE GARANZIA LIMITATA CONFERISCA
DIRITTI LEGALI SPECIFICI, LUTENTE POTREBBE AVERE ALTRI
DIRITTI NELLA PROPRIA GIURISDIZIONE. LA PRESENTE
DICHIARAZIONE DI GARANZIA LIMITATA E SOGGETTA ALLE
LEGGI APPLICABILI ALLUTENTE E AL PRODOTTO. SI PREGA
DI ESAMINARE LE LEGGI DELLA PROPRIA GIURISDIZIONE PER
COMPRENDERE APPIENO | PROPRI DIRITTI.

Modifiche alla presente politica

Potremmo modificare i termini e la disponibilita di questa garanzia
limitata a nostra discrezione, ma qualsiasi modifica non sara
retroattiva.

La presente garanzia viene rilasciata da:
AROVAST CORPORATION

1202 N. Miller St., Suite A

Anaheim, CA 92806

Stati Uniti d’America

ASSISTENZA CLIENTI

Arovast Corporation
1202 N. Miller St,, Suite A
Anaheim, CA 92806
Stati Uniti d'America

E-mail: soporte@cosori.site

*Prima di contattare l'Assistenza clienti
accertarsi di avere a portata di mano la
fattura e il numero d'ordine.

MOSTRACI COSA HAI
PREPARATO
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Conteudos da Embalagem

1 1 x Fritadeira a ar quente TurboBlaze™ de
1 6,0L
2 1 x Placa de Escoamento
4 1 x Manual de Utilizador
2 Artigos de bonus
1 x Suporte para Espetos
9 5 x Espetos para fritadeira
9
10
11 ags -
12 Especificacoes
Modelo | CAF-DC602-KEUR
Alimentacio | ., > 0v-240V 50/60Hz
Elétrica
Pote1-1c1a 1725W
nominal
Capacidade | 6 L (Serve 3 a 5 pessoas)

Intervalo de
temperaturas

Intervalo de
Duracao

Dimensdes
(incluindo o
manipulo)

Dimensdes
(excluindo o
manipulo)

Peso

30°-230°C / 90°-450°F

1 min-24 hr

40,0 x 30,0 x 30,1 cm /
15,7 x 11,8 X 11,9 polegadas

34,0 x 30,0 x 30,1 cm /
13,4 x 11,8 X 11,9 polegadas

6kg /13210



LEIA CUIDADOSAMENTE E GUARDE
ESTAS INSTRUCOES

NORMAS DE SEGURANCA ESSENCIAIS

Certifique-se que cumpre todas as normas basicas de seguran¢a durante a utilizagdo da sua
fritadeira a ar quente. Leia cuidadosamente todas as instrugdes.

Principais Normas de
Seguranga

Nao toque em superficies quentes. Utilize o
manipulo

Tenha cuidado ao virar o cesto apds dar por
concluida a preparagao de alimentos, para
evitar que a placa de escoamento quente caia e
cologue a sua seguranga e bem-estar em risco

Nao obstrua quaisquer aberturas de ventilagao.
E através delas que se da a libertacdo de vapor
quente. Mantenha as suas maos e cara longe de
qualquer abertura

ADVERTENCIA: A placa de escoamento podera
cailr, quando virar o cesto

Nota:

M

Insira firmemente a placa de escoamento no cesto,
para reduzir a probabilidade de esta cair com o
movimento.

Utilize sempre as pingas para remover
cuidadosamente os alimentos a ferver.

edidas Gerais de Seguranca

Para minimizar os riscos de choque elétrico,
nao mergulhe o corpo da fritadeira a ar
quente, ou o respetivo cabo e ficha em agua
ou outros liquidos

Monitorize atentamente o comportamento das
criangas perto do equipamento.

Desligue o equipamento da tomada sempre
que este ndo estiver a ser utilizado e antes de
qualquer limpeza. Antes de acoplar ou remover
quaisquer constituintes do equipamento,
aguarde o tempo suficiente para arrefecer.

Nao utilize a sua fritadeira a ar quente se esta
se encontrar danificada, se o equipamento ndo
estiver a funcionar devidamente, com danos
no cabo de alimentagdo ou na ficha. Entre

em contacto com o servigo de Assisténcia ao
Cliente (consultar pagina 12).

Nao utilize componentes suplentes ou
acessorios de terceiros, sob o risco de
desencadear lesdes.

Nao use o equipamento no exterior ou ao ar livre.

Nao posicione a sua fritadeira a ar quente ou
quaisquer dos seus componentes junto a um
fogdo, perto de fontes de gas, placas elétricas,
ou fornos.

Seja extremamente cuidadoso ao mover a sua
fritadeira a ar quente (ou durante a remog¢éo do
cesto) sempre que esta contenha éleo ou outros
liquidos quentes.

Coloque sempre a placa de escoamento numa
superficie resistente a altas temperaturas apos a
sua remogdo do cesto.

Nao limpe o equipamento com esfregdes de
aco. Durante a limpeza, podem libertar-se
fragmentos metalicos que, ao tocarem nos
componentes elétricos do equipamento,
podem desencadear choques elétricos.

Nao coloque nada em cima nem guarde nada
dentro da sua fritadeira a ar quente.

Este produto pode ser utilizado por criangas
com idade igual ou superior a 8 anos, bem
como por individuos com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de
experiéncia e conhecimentos, desde que sob a
devida supervisao ou instrugao quanto ao uso
do equipamento de forma segura e com plena
consciéncia dos riscos envolvidos.

Os processos de limpeza e manutengao ndo
devem ser levados a cabo por criangas, a menos
que tenham uma idade superior a 8 anos e sob
a devida supervisdo de adultos.

Vigie atentamente as criangas para garantir que
nao brincam com a fritadeira a ar quente.

Esta fritadeira a ar quente ndo se destina a ser
utilizada com um temporizador externo ou um
sistema de controlo remoto independente

Use apenas a sua fritadeira a ar quente
conforme expresso neste manual.

Este equipamento nao se destina a utilizagao
comercial. Apenas para fins de utilizagdo
domestica.



Quando fritar a ar quente

« Afritadeira a ar quente cozinha os alimentos com
ar quente apenas. Nunca encha os cestos com
oleo ou gordura

« Nunca utilize a sua fritadeira a ar quente sem os
cestos colocados devidamente no equipamento.

« Nao coloque na sua fritadeira a ar quente alimentos
com dimensdes superiores ao permitido ou
objectos de metal.

« Nao encha o cesto da fritadeira para & da
capacidade indicada. Se amontoar uma grande
quantidade de alimentos, estes podem acabar
por entrar em contacto com os componentes de
aquecimento, podendo causar risco de incéndio

« Nao togue nos acessorios (incluindo a placa de
escoamento) durante o processo de preparagdo de
alimentos ou imediatamente apds a sua conclusdo.

« Nao coloque papel, cartdo, plastico ndo-resistente
a temperaturas elevadas ou materiais semelhantes
dentro da sua fritadeira a ar quente.

« Nunca coloque papel vegetal dentro da fritadeira
a ar quente sem alimentos. A circulagao de ar
pode levantar o papel e fazer com que toque nos
componentes de aquecimento.

« Nunca cologue alimentos leves e finos, como flocos
de cereais, na fritadeira a ar quente e tenha atengdo
redobrada com pequenos pedagos de comida.

A circulagdo de ar pode levantar estes pequenos
alimentos ou pedagos de comida mais leves e
finos e fazer com que entrem em contacto com as
serpentinas de aquecimento.

« Utilize sempre recipientes resistentes as
temperaturas elevadas. Tenha atengao e cuidado
redobrado se utilizar recipientes que ndo sejam de
metal ou vidro

« Mantenha a sua fritadeira a ar quente afastada de
objectos como cortinas, panos, etc. Certifique-se
que apoia e usa o equipamento numa superficie
nivelada, estavel e resistente as temperaturas
elevadas, mantendo-o sempre afastado de fontes
de calor ou liquidos.

« Desligue imediatamente a fritadeira a ar quente
e retire da tomada se vir que sal fumo escuro. A
saida de fumo branco é normal, resultante do
aquecimento de gordura ou salpicos e respingos
de comida, porém, fumo escuro sugere que 0s
alimentos estdo a queimar ou estd perante um
problema no circuito. Espere pelo cessar da saida
de fumo antes de remover o cesto. Se a causa ndo
for alimentos queimados, entre em contacto com o
servigo de Assisténcia ao Cliente (pagina 12)

+ Paradesligar a fritadeira a ar quente, pressione (')
uma vez. Ouvird a sua fritadeira a ar quente a apitar,
e todos os botdes apagar-se-do, exceto () que se
iluminard a lz laranja.

« Para desconectar o equipamento, retire a ficha da
tormada. Nunca desligue o equipamento, puxando
diretamente pelo cabo de alimentagdo.

« Nao deixe a sua fritadeira a ar quente sem
supervisao, enquanto estiver em funcionamento.

Cabos de Extensao

« Estdo disponiveis cabos de extensao mais
compridos, e podem ser utilizados, desde que
exer¢a um cuidado redobrado. Se utilizar um
cabo de extensdo mais comprido:

» O valor nominal elétrico do cabo de
extensdo deve ser pelo menos equivalente
ao da fritadeira a ar quente.

« Disponha o cabo de forma que ndo fique
pendurado ou suspenso sobre a bancada
ou superficie, evitando assim que as
Criangas o puxem ou tropecem no mesmo,
inadvertidamente.

« Caso o cabo de alimentagdo esteja danificado,
a Arovast ou outras entidades igualmente
qualificadas devem proceder a sua substituicdo
para evitar quaisquer riscos de incéndio ou
choques elétricos. Por favor, entre em contacto
com o servico de Assisténcia ao Cliente
(consultar pagina 12).

« Mantenha o equipamento e respetivo cabo fora
do alcance de criangas com idade inferior a 8
anos de idade.

Ficha e Cabo elétrico (Figura 2)

« Naéo deixe o cabo elétrico (ou qualquer outro
cabo de extensdo) pendurado sobre a margem
da mesa ou bancada, nem em contacto com
superficies quentes.

Nota: Esta fritadeira a ar quente utiliza um cabo de
alimentagdo curto para reduzir os riscos de ficar enredado
ou fazé-lo tropecar. Utilize cabos de extensdo com cuidado.
O valor nominal do cabo de extensdo deve ser equivalente
ao da fritadeira a ar quente.

o Esta fritadeira a ar quente ndo se destina a ser
utilizada com um temporizador externo ou um
sistema de controlo remoto independente.

Campos Eletromagnéticos (CEM)

A fritadeira a ar quente COSORI esta em conformidade
com todas as normas e requisitos referentes a campos
eletromagnéticos (CEM). Se utilizado devidamente e
de acordo com as instrugdes cedidas neste manual,
asseguramos a utilizagdo segura do equipamento,
com base nos elementos cientificos disponiveis
atualmente.

Nota: Os itens assinalados com o simbolo que se seque
podem atingir temperaturas elevadas e devem ser
manuseados com um cuidado redobrado

ADVERTENCIA: Superficie quente.
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Este simbolo significa que o produto Este produto tem conformidade RoHS.
ndo deve ser eliminado como lixo
domeéstico e deve ser entregue
num local de recolha apropriado

Este produto encontra-se em conformidade
com a Diretiva 2011/65/UE e as suas corregdes,

para reciclagem. A eliminacéo e sobre restricdes de utilizagdo de determinadas
reciclagem adequadas ajudam a substancias perigosas em equipamento elétrico e
B  Proteger os recursos naturais, a eletronico.

saude humana e o ambiente.

Para mais informagdes sobre eliminagao e G U AR D E ESTAS

reciclagem deste produto, contacte a sua camara

-~
municipal, servico de gestao de residuos ou a loja I N STR U co ES

onde comprou este produto

FICAR A CONHECER A SUA FRITADEIRA
A AR QUENTE

A sua Fritadeira a ar quente COSORI utiliza um motor de corrente continua, que aquece o equipamento
rapidamente, cozinha mais eficientemente os alimentos, e permite um controlo preciso da temperatura e da
ventilagdo, para que a sua comida seja preparada exatamente ao seu gosto. Com os seus controlos de um so
toque, simples e intuitivos aos utilizadores, um cesto antiaderente, e um design seguro e acessivel, a fritadeira a
ar quente COSORI TurboBlaze™ passara a ser a vedeta da sua cozinha.

Nota:
* Ndo tente abrir a por¢do superior da sua fritadeira a ar quente. Este componente ndo é uma tampa
e O cesto e a placa de escoamento sdo feitos de aluminio metalico com um revestimento antiaderente

Diagrama da Fritadeira a Ar Quente (Figura 1.1)

1. Entradade Ar 5. Botdo de Libertagdao do Cesto 8. Elementos de

2. Ecrd do Painelde 6. Manipulo do Cesto Aquecimento
Controlo 7. Cesto 9. Cabo de Alimentagao

3. Pecas de Silicone 10. Saida de Ar

4. Placa de Escoamento

Diagrama do Ecra (Figura 1.1)

Nota: Sempre que prime um botdo para utilizar uma funcionalidade, este illumina-se a laranja para mostrar que
esta ativo.

Painel de Controlo

Aumento/ Diminuigdo da Duragdo
Iniciar/Pausar

Funcionalidades de Preparagdo de Alimentos
Turbo Modes (estaladico em instantes)

A. Aumento/ Diminuicdo da Temperatura
B. Funcionalidades de Preparacdo de Alimentos
C. On/Off

mmg

Funcionalidades de Preparacao de Alimentos (Figura 1.1-G)



Diagrama do Ecra (Figura 1.2)

H. Estado de Preparacdo J. Velocidade do Ventilador (1-5)

I. Temperatura K. Duracdo

Mensagens exibidas no Ecra (Figura 1.2)

L. Acozinhar N. Pronto

M. Em pausa O. Retire o cesto

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZAGAO

Processo de Configuragao

1. Remova e descarte todos os materiais da
embalagem da fritadeira a ar quente, incluindo
os autocolantes provisorios e a pelicula de
protegao da ficha de alimentagdo.

2. Coloque a fritadeira a ar quente numa
superficie nivelada, estavel e resistente a altas
temperaturas. Mantenha o equipamento longe
de dreas suscetiveis a sofrer danos por vapor
(como paredes ou armarios).

Nota: Deixe livre uma distancia de 13 cm / 5 polegadas atrds
e acima do equipamento. [Figura 3] Deixe espaco suficiente
na parte frontal da fritadeira a ar quente para conseguir
remover o cesto.

3. Lave abundantemente o cesto e a placa de
escoamento na maquina de lavar louga ou
fazendo uso de uma esponja nao-abrasiva.

4. Limpe o interior e o exterior da fritadeira a ar
quente com um pano ligeiramente humido.
Seque bem com uma toalha.

5. Torne a colocar a placa de escoamento
no cesto. Ao coloca-la, incline a placa de
escoamento de forma a inserir um lado
primeiro, e pressione-a para baixo no lado

oposto.

6. Torne a colocar o cesto dentro da fritadeira a
ar quente.

Teste

Um teste de utilizagdo ajuda-lo-a a familiarizar-se
com a sua fritadeira a ar quente, sendo ainda uma
otima forma de se certificar que estd a funcionar
corretamente e que esteja limpa de possiveis
residuos acumulados

1. Certifique-se que o cesto da fritadeira a ar
quente esta vazio e ligue-o a tomada.

2. Prima AIR FRY (FRITAR A AR QUENTE).
Sera exibido "195°C" e "10 MIN".

3. Prima Pl para comecar. Terminada esta etapa,
a fritadeira a ar quente avisa-lo-a com um
bipe, e no ecrd sera exibida a mensagem "End
(fim).

4. Prima o botao de libertagdo do cesto
e remova-o. Deixe o cesto arrefecer
completamente, por 10-30 minutos.

Nota:
e Tenha cuidado ao virar o cesto apos dar por concluida
a preparagdo de alimentos, para evitar que a placa de
escoamento quente cala e coloque a sua seguranga e
bem-estar em risco.
e Ndo desaparafuse o manipulo do cesto.

Pecas de Silicone

e Aplaca de escoamento contém 4 pegas de
silicone, feitas de um material adequado para
alimentos. Estas pecgas sdo responsaveis por
manter a placa de escoamento firmemente
colocada ao fundo do cesto.

« Sempre que precisar de colocar a placa de
escoamento novamente no cesto, incline-a de
forma a inserir um lado primeiro, e pressione-a
para baixo no lado oposto. [Figura 4/

Nota: Forcar incorretamente a colocagdo da placa de
escoamento novamente no cesto pode provocar danos no
equipamento.

e Certifique-se que as criangas ndo brincam com
as pecas de silicone



UTILIZACAO DA SUA FRITADEIRA A AR

QUENTE

Nota:

* Naéo coloque nada em cima da sua fritadeira a ar
quente. Se o fizer, estara a interferir com o fluxo de ar
e os seus resultados com a fritadeira serdo bastante
insatisfatorios. [Figura 5]

* Relembre-se que uma fritadeira a ar quente ndo € uma
fritadeira convencional a oleo. Ndo encha o cesto com
oleo, gordura para fritar, ou qualquer outro liquido.

« Sempre que remover o cesto da fritadeira a ar quente,
tenha cuidado com a fuga de vapor quente.

Pré-aquecimento

Recomendamos que faca o pré-aquecimento
antes de colocar alimentos dentro da sua fritadeira
a ar quente, a menos que o equipamento ja esteja
quente. Sem pré-aquecer a fritadeira, a comida nao
cozinhara na totalidade.

1. Prima(® para ligar o ecra.

2. Prima PREHEAT (pré-aquecimento). Sera
exibido no ecra "205°C" e "4 MIN".

3. Se preferir, prima " ou "\ para alterar
os valores de temperatura. A duragdo sera
ajustada automaticamente.

4. Primabll para dar inicio ao processo de pre-
aquecimento.

5. Assim que o tempo chegar ao fim, a fritadeira
a ar quente avisa-lo-a com um bipe, e no ecra
sera exibida a mensagem “End" (fim).

Nota:
e Sendo carregar em nenhum dos botées durante 30
minutos, a fritadeira a ar quente ird desativar todas as
configuragdes selecionadas e desligar-se-a.

« O modo de pré-aquecimento utiliza a velocidade 4 do
ventilador.

« Ao ajustar os valores de temperatura, a duragdo sera
automaticamente alterada, com base na tabela em baixo.

Duracao de
Temperatura cozedura
(Minutos)
175°-230°C / 345°-450°F 4
115°-170°C / 240°-340°F 3
75°-110°C / 170°-235°F 2

Funcionalidades de
Preparacao de Alimentos

Optar por um programa de preparacgdo de alimentos
€ a forma mais facil de cozinhar com a sua
fritadeira a ar quente. Estas funcionalidades estdo
programadas com valores de duragao de cozedura,
temperatura e velocidade do ventilador ideais para a
preparacdo de determinados alimentos, consulte a
Tabela de Preparacdo de Alimentos (pagina 7).

Pode ajustar os valores de duragdo de cozedura
e temperatura de todas as funcionalidades de
preparagao de alimentos.

Se deseja personalizar uma funcionalidade de
preparagao de alimentos:

1. Selecione o botdo da funcionalidade que
pretende personalizar.

2. Prima ™~ ou "\ para alterar os valores
de duragdo e temperatura associados a
funcionalidade.

3. Para guardar as alteragdes, prima
continuamente o botdo da funcionalidade por
3 segundos, até ouvir um bipe.

Nota:
« Prima continuamente " ou "\ para aumentar
ou diminuir rapidamente os valores de duragdo ou
temperatura

« Ndo é possivel personalizar a velocidade do
ventilador.

Para reconfigurar todas as funcionalidades de
preparagao de alimentos:

«  Prima continuamente () por 15 segundos.

Turbo Modes

« Asfuncionalidades de preparacdo de alimentos
Turbo Modes (Estaladi¢o em instantes) (Fritar
a ar quente, Assar, Grelhar, Congelados)
permitem-lhe cozinhar os seus alimentos
rapidamente, com a velocidade de ventilador
mais elevada (5).

« Recomendamos que utilize a placa de
escoamento em todas as funcionalidades Turbo
Modes, e assim usufruir ao maximo do fluxo de
ar de 3609 durante o processo de cozedura.



Fritar a Ar Quente

1. Coloque a placa de escoamento no cesto.
Este acessorio permite que o 6leo em excesso
escorra da comida para o fundo do cesto.

Nota: Em certas receitas, ndo podera utilizar a placa
de escoamento, como por exemplo, na preparagdo de

queques e pades.

2. Pré-aqueca a sua fritadeira a ar quente
(consultar pagina 6).

3. Assim que ouvir a sua fritadeira a ar quente a
apitar e no ecra surgir a mensagem "End” (fim),
podera adicionar os alimentos ao cesto.

4. Selecione uma funcionalidade de preparagdo

de alimentos.

Nota: Estas funcionalidades estdo programadas

com valores de duragdo de cozedura, temperatura

e velocidade do ventilador ideais para cozinhar

determinados alimentos. Se ndo selecionar outra
funcionalidade, a fritadeira a ar quente operard segundo
as condigdes da funcionalidade de Fritar a ar quente, por

predefini¢do.

N

Tabela de Preparacao de Alimentos

Nota: Os resultados podem variar. Se estd em busca de receitas e inspiragdo para cozinhar, consulte a aplicagdo VeSync e o Livro

Se preferir, altere os valores de temperatura e
duragdo ao premir N\ ou "\ Pode fazer este
passo a qualquer momento, enquanto estiver

cozinhar.

Prima Pl para comegcar a fritar a ar quente.

Uma vez terminado o processo, a fritadeira a ar
quente apitard. No ecrd, sera exibido [Figura 6]

. Se preferir, pode premir WARM (manter quente).
Prima " ou "\ para alterar os valores de
duragéo (1-60 minutos).

Retire o cesto da fritadeira a ar quente, tendo
cuidado com a fuga de vapor quente. Utilize
pingas ou outros utensilios resistentes as

temperaturas mais elevadas para remover os
alimentos do cesto.

Aguarde para que arrefega, antes de proceder

alimpeza.

de Receitas.
Botdo de
Funcionalidade Temperatura Duracédo Intervalo de Intervalo de Velocidade
predefinida predefinida temperaturas Duracdo do
Ventilador
Fritar a ar o o . 150°-230°C / .
quente 195°C / 385°F 10 min 300°-450°F 1-60 min 5
Assar 220°C/ 425°F 12 min 175°-230°C / 1-60 min 5
350°-450°F
Turbo
Modes
o o . 220°-230°C/ .
Grelhar 230°C/ 450°F 5 min 425°-450°F 1-30 min 5
o o . 150°-230°C / .
Congelados 200°C / 390°F 14 min 300°-450°F 1-30 min 5
o o . 150°-220°C / :
Reaquecer 200°C / 390°F 5 min 200°-425°F 1-60 min 4
o o . 125°-205°C/ :
Cozer no forno 165°C / 330°F 20 min 260°-400°F 1-60 min 3
: ” ” o o 35°-95°C/ :
Desidratar (“DRY") 55°C / 135°F 6 hr 100°-200°F 15 min—-24 hr 1
o o 30°-45°C/ :
Prova 30°C/ 90°F 1hr 90°-110°F 15 min-12 hr 1
4 min
A o o X 150°-230°C /
Pré-aquecer 205°C / 400°F (a]us’te.: 300°-450°F - 4
automatico)
Manter Quente o o . :
("“WARM") 75°C / 170°F 30 min 1-60 min 2

*Consulte as Dicas de Preparacéo de Alimentos (pagina 8) para mais informagdes.



Dicas de Preparacao de
Alimentos

Encher em demasia

« Seencher o cesto em demasia, a comida ndao
sera cozinhada uniformemente.

Usar 6leo

« Se optar por adicionar um pequeno fio de azeite
aos alimentos, estes ficardo com uma textura
mais crocante. Nao utilize mais do que 30 mL /
2 colheres de dleo.

« Os sprays de 6leo alimentar sdo excelentes para
aplicar pequenas porgdes uniformemente em
todos os alimentos.

Dicas para a Preparagao de Comida

« Pode fritar a ar quente qualquer congelados ou
alimentos que ndo possam ser preparados num
forno.

« A funcionalidade de Congelados € ideal para
pequenos itens ou alimentos panados, como é
o caso de nuggets, almdndegas, e guiozas.

« Para fazer bolos, empadas, ou outros alimentos
com recheios ou massa, coloque a comida num
recipiente resistente as altas temperaturas antes
de a colocar dentro do cesto.

« Fritar a ar quente alimentos com alto teor de
gordura podera fazer com que esta escorra e
se acurmule no fundo do cesto. Para evitar a
formacdo excessiva de fumo durante a preparagdo
de alimentos, remova e descarte estes vestigios de
gordura, quando terminar de cozinhar.

« Alimentos marinados em liquidos podem criar
salpicos e fumo em excesso. Seque-os levemente
com papel absorvente antes de os cozinhar.

« Consulte a Tabela de Preparacdo de
Alimentos para selecionar a funcionalidade de
preparacdo de alimentos ideal para a sua receita
(consultar pagina 7).

Batatas Fritas

« Adicione 8-15 mL / meia colher a 1 colher de
azeite para uma textura crocante.

« Se fizer batatas fritas utilizando batatas cruas,
submerja as batatas por cozinhar em agua por um
periodo de 15 minutos para remover o amido em
excesso antes de as fritar. Enxugue-as com uma
toalha antes de juntar o oleo.

« Corte as batatas por cozinhar em pedagos mais
pequenos para uma textura ainda mais crocante.
Experimente cortar as batatas em tiras de 0,6 por
7,6-cm / 1 quarto de polegada por 3 polegadas.

Nota: Para mais dicas e receitas, consulte a aplicagdo
VeSync e a pdgina oficial de COSORI.

Outras Funcionalidades

Alteracgao das Unidades de Temperatura

« Prima continuamente TEMP (TEMPERATURA)
e\ por 3 sequndos.

e Isto permite-lhe mudar a unidade de
temperatura de Celsius para Fahrenheit.

« Repita o processo para mudar novamente.
Pausa

«  Prima Pl para pausar o processo de cozedura.
A fritadeira a ar quente cessara o aquecimento,
e o simbolo W[ ficard a piscar até que prima
P || novamente para retomar a preparacio de
alimentos.

« Apds 30 minutos de inatividade, a fritadeira a ar
quente desliga-se automaticamente.

e Esta funcionalidade permite-lhe interromper o
programa de cozedura sem remover o cesto da
fritadeira a ar quente.

Retomar automaticamente o processo
de cozedura

e Sempre que retirar o cesto, a fritadeira
a ar quente interrompera o processo de
cozedura automaticamente. O ecrd apaga-se
temporariamente como medida de seguranga.

e Quando volta a colocar o cesto na fritadeira, o
processo de cozedura € retomado de imediato
com base nas configuragdes previamente
selecionadas.

Desligar Automaticamente

e Se afritadeira a ar quente ndo tiver quaisquer
funcionalidades de preparagdo de alimentos
ativas, serdo desativadas todas as configuragdes
e 0 equipamento desligar-se-a apos 30 minutos
de inatividade.

Protecao contra Sobreaquecimento

« Se afritadeira a ar quente aquecer em
excesso, esta desligar-se-a de imediato e
automaticamente como medida de seguranga.

« Deixe que a fritadeira arrefeca por completo
antes de a voltar a utilizar.



CUIDADOS E MANUTENGAO

Nota:

e Certifique-se que limpa o cesto da fritadeira a ar
quente e a placa de escoamento apds cada utilizagdo.

e Forrar o cesto com papel de aluminio (com exce¢do
da placa de escoamento), facilitard imenso o processo
de limpeza.

1. Desligue a fritadeira a ar quente e desligue-a
da tomada. Aguarde para que arrefeca
totalmente, antes de proceder a limpeza.
Remova o cesto para acelerar o processo de
arrefecimento.

2. Limpe o exterior da fritadeira a ar quente com
um pano humido, se necessario.

3. Tanto o cesto como a placa de escoamento da
sua fritadeira podem ser lavados na maquina de
lavar louga. Ou, se preferir, pode também lava-
los com agua quente e detergente para a louga,
e esfrega-los com uma esponja ndo-abrasiva.
Deixe-os de molho na agua, se necessario.

Nota: O cesto e a placa de escoamento da sua fritadeira
possuem um revestimento antiaderente. Evite usar
utensilios de metal e materiais de limpeza abrasivos.

ACESSORIOS

4. Para nddoas de gordura dificeis:

a. Numa pequena tigela, misture 30 g/ 2
colheres de bicarbonato de soédio e 15 mL /
1 colher de agua para formar uma pasta facil
de aplicar.

b. Use uma esponja para espalhar a pasta no
cesto e placa de escoamento e esfregue os
componentes. Aguarde 15 minutos antes
de passar o cesto e a placa de escoamento
por agua.

c. Lave bem o cesto com agua e sabao antes
da sua utilizagao.

5. Limpe o interior da fritadeira a ar quente
com uma esponja ndo-abrasiva ligeiramente
humida ou um pano. Nao mergulhe o
equipamento em agua. Se necessario, limpe
as serpentinas de aquecimento para retirar
quaisquer vestigios de comida. [Figura 7]

6. Seque antes de utilizar.

Nota: Certifique-se que os componentes de aquecimento
estam completamente secos antes de ligar a fritadeira a ar
quente,

Estdo disponiveis acessorios adicionais e suplentes para a sua fritadeira a ar quente. Para mais informacao,
entre em contacto com o servigo de Assisténcia ao Cliente (consultar pagina 12).
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problema

Possivel Solucao

A fritadeira a ar quente
ndo liga.

Certifique-se que ligou a ficha da fritadeira a ar quente a tomada.

Empurre firmemente o cesto para a fritadeira a ar quente, para garantir que fica bem
acomodado

Os alimentos néo estdo
cozinhados na totalidade.

Opte por colocar porgdes mais pequenas de alimentos dentro do cesto. Se o cesto estiver
demasiado cheio, os alimentos ndo cozinhardo por completo.

Aumente a temperatura ou duragdo da cozedura

Os alimentos ndo adquirem
uma textura crocante apoés
fritar a ar quente.

Pincelar uma pequena porgao de 6leo ou azeite nos alimentos, ou aplicar um pouco 6leo
alimentar em spray, pode ajudar a obter a textura crocante que procura (consultar Dicas de
Preparacdo de Alimentos, pagina 8).

As batatas fritas ndo foram
cozinhadas devidamente.

Consultar a secgdo Batatas Fritas, pagina 8.

O cesto néo desliza para o
interior da fritadeira a ar
quente com facilidade e
seguranca.

Certifique-se que o cesto ndo contém mais alimentos do que a sua capacidade.

A fritadeira a ar quente
esta a libertar fumo de cor
branca ou vapor.

A fritadeira a ar quente pode libertar algum fumo de cor branca ou vapor, quando a utilizar
pela primeira vez ou simplesmente devido a preparagdo de alimentos. E uma ocorréncia
normal e esperada.

Certifique-se que o cesto e o interior da fritadeira a ar quente sdo limpos devidamente e ndo
ficam vestigios de gordura nos componentes.

Fritar alimentos com um alto teor de gordura pode levar a acumulagdo de gordura na placa
de escoamento. Este dleo produzird fumo de cor branca, e o cesto ficard mais quente do que
o normal. Trata-se de uma ocorréncia normal e esperada e ndo deve afetar o processo de
preparagao de comida. Manuseie o cesto com cuidado

A fritadeira a ar quente
esta a libertar fumo de cor
escura.

Desligue a sua fritadeira a ar quente imediatamente. Fumo de cor escura normalmente indica que
os alimentos estdo a queimar ou que estd perante um problema no circuito. Espere pelo cessar da
safda de fumo antes de remover o cesto. Se a causa inerente ndo for alimentos queimados, entre
em contacto com o servico de Assisténcia ao Cliente (consultar pagina 12)

A fritadeira a ar quente
emite um odor plastico.

Qualquer fritadeira pode emnitir um odor pléstico, resultante do processo de fabricagdo. E uma
ocorréncia normal e esperada. Siga as instrugdes para efetuar um Teste (pagina 5) e assim remover
o odor plastico caracteristico. Se ainda assim o odor plastico persistir, por favor, entre em contacto
com o servigo de Assisténcia ao Cliente (consultar pagina 12)

O ecra exibe o Cédigo de
Erro "E01/E21"

Existe um circuito aberto no monitor de temperatura. Entre em contacto com o servigo de
Assisténcia ao Cliente (consultar pagina 12).

O ecra exibe o Cédigo de
Erro “E02/E22"

Existe um curto-circuito no monitor de temperatura. Entre em contacto com o servigo de
Assisténcia ao Cliente (consultar pagina 12).

Se o seu problema néo se encontra aqui listado, por favor entre em contacto com o servigo de

Assisténcia ao Cliente (consultar pagina 12).




INFORMAGOES SOBRE A GARANTIA

Fritadeira a Ar Quente

Designacéo do produto TurboBlaze™ de 6 Litros

Modelo | CAF-DC602-KEUR

Para sua propria referéncia, recomendamos vivamente
que registe e conserve o ID do seu pedido e a data de
aquisi¢do do produto.

Data de Aquisicdo do
Produto

ID do Pedido

Garantia Limitada do Produto Levoit
Garantia de Produto de Consumidor Limitada a Dois (2) Anos*

A Arovast Corporation (“Arovast”) garante e assegura que o produto
se encontra isento de defeitos, tanto a nivel de materiais como
processo de fabrico, por um periodo de 2 anos desde a data de
aquisicdo original (‘Perfodo de Garantia Limitada”), sob condig&o que
o produto seja utilizado em conformidade com as suas instrugdes de
uso e manutencéo (isto €, no ambiente a ele destinado e segundo
condigdes normais e esperadas). *Esta garantia ndo the /imita os
dlreltos cedldos ou conferidos pelas legisia¢ées nacionais ou

resp a defesa do idor em vigor na sua
regi&o, sendo o Periodo de tia Lil alargado por for¢ca
dos requisitos aplicdveis, nestes casos.

Os Beneficios Conferidos pela sua Garantia Limitada

Durante o Periodo de Garantia Limitada e no &mbito desta Apdlice
de Garantia limitada, a Arovast, a seu Uinico e exclusivo critério, fica
responsavel por (i) reembolsar o valor da compra, caso esta tenha
sido efetuada diretamente a partir da loja online Levoit, (ii) reparar
quaisquer defeitos de material ou fabrico, (jii) substituir o produto com
outro de valor igual ou superior, ou ainda, (iv) conceder crédito de loja
de um montante equivalente ao valor da compra.

Quem Fica Abrangido pelas Condigbes?

A garantia limitada abrange unicamente o consumidor do produto
responsédvel por efetuar a compra originalmente, ndo sendo por isso
transmissivel a quaisquer proprietdrios subsequentes do produto,
independentemente da sua transferéncia de propriedade durante o
periodo especificado da garantia limitada. O consumidor responséavel
pela aquisigdo original deve disponibilizar uma apuragdo do defeito
ou avaria e prova da data de aquisigao do produto, para ter acesso
aos beneficios conferidos pela sua Garantia Limitada

Tenha Cautela com Distribuidores e Vendedores Néo-
Autorizados

Esta garantia limitada ndo abrange produtos adquiridos através de
distribuidores e vendedores nao-autorizados. A garantia limitada
da Arovast abrange unicamente produtos adquiridos a partir de
distribuidores e vendedores autorizados, sujeitos ao controlo

de qualidade da Arovast e que estejam comprometidos a sua
implementagé&o. Por favor, tenha em consideracdo que os produtos
adquiridos através de paginas ou distribuidores ndo-autorizados
podem ser contrafeitos, ja usados, defeituosos, ou inadequados
para uso no seu pais. Pode zelar pela sua seguranga e a dos seus
produtos, ao certificar-se que adquire somente produtos diretamente
a partir da Arovast ou dos seus distribuidores autorizados.

Se possui questdes sobre um vendedor em particular, ou acredita
que pode ter adquirido um produto a partir de um vendedor nao-
autorizado, por favor, entre em contacto com a nossa equipa de
Assisténcia ao Cliente.

Que Sltuagoes N&o se Encontram Abrangidas pela Garantia?

Se a prova de aquisicdo do produto sofreu alteracdes ou caso
esta se encontre ilegivel.

® Se o numero do modelo, nimero de série ou cédigo de
data de producdo no produto sofreram alteracdes, foram
removidos ou caso se encontrem ilegiveis.

® Se o produto foi modificado, ja ndo apresentando a sua
condicdo original.

® Se o produto nao foi utilizado em conformidade com as
direcBes e instrugdes expressas no manual de utilizador.

® Danos resultantes da ligacdo de periféricos, equipamento
adicional ou acessérios além daqueles recomendados no
manual de utilizador.

® Danos ou defeitos resultantes de acidentes, uso indevido e
ma utilizagdo, ou manutengdo imprdpria ou inadequada.

® Danos ou defeitos resultantes de servigos ou reparacdes
no equipamento por parte de prestadores de servicos néo-
autorizados ou qualquer entidade que ndo a Arovast.

® Danos ou defeitos que decorram do uso comercial, aluguer, ou
qualquer uso do produto que ndo o destinado originalmente.

® Se aunidade sofreu danos, incluindo, sem limitacdo, a
danos causados por animais, raios, valores de tensdo
anormais, incéndios, desastres de causa natural, transporte,
maquina de lavar louga, ou exposi¢do a dgua (a menos que
expressamente indicado no manual de utilizador que o
produto pode ser lavado na maquina de lavar louga).

® Danos acidentais ou subsequentes.

® Danos ou defeitos que excedam o custo do produto.

Como Reclamar os Servigos de Garantia Limitada a que Tem
Direito em 5 Passos Simples:

1. Certifique-se que o produto ainda se encontra inserido no
periodo de garantia limitada especificado.

2. Certifique-se que possui uma cdpia da fatura e ID do Pedido
ou uma prova de aquisi¢do do produto.

3. Certifique-se que tem consigo o produto. NAO descarte do

seu produto antes de entrar em contacto connosco.

Entre em contacto com a nossa Equipa de Assisténcia ao Cliente.

Uma vez que o seu pedido receba a aprovacao da Equipa de

Assisténcia ao Cliente, por favor, avance com a devolugdo do

produto com uma copia da fatura e do ID do pedido.

o s

Recurso Unico e Exclusivo

A GARANTIA LIMITADA ACIMA MENCIONADA CONSTITUI' A
RESPONSABILIDADE EXCLUSIVA DA AROVAST CORPORATION,
BEM COMO O SEU RECURSO UNICO E EXCLUSIVO, DERIVADOS
DE INFRACOES DE QUAISQUER GARANTIAS OU OUTRAS
INCONFORMIDADES DO PRODUTO, ABRANGIDOS PELA
DECLARACAO DE GARANTIA LIMITADA DO PRODUTO. ESTA
GARANTIA LIMITADA E EXCLUSIVA, PREVALECENDO EM LUGAR DE
QUAISQUER OUTRAS GARANTIAS. NENHUM FUNCIONARIO OU
COLABORADOR DA AROVAST CORPORATION OU DE QUALQUER
OUTRA ENTIDADE ESTA AUTORIZADO A CONCEDER QUAISQUER
GARANTIAS, ALEM DA GARANTIA LIMITADA EXPRESSA NESTA
DECLARACAO DE GARANTIA LIMITADA DO PRODUTO.

Exclusdo de Garantias Limitadas

NA MEDIDA MAXIMA DO QUE E PERMITIDO POR LEI E
REGULAMENTOS LEGAIS EM VIGOR, EXCETO CONFORME
GARANTIDO NESTA APOLICE DE GARANTIA LIMITADA DO
PRODUTO, A AROVAST CORPORATION FICA ENCARREGUE

DE DISPONIBILIZAR OS PRODUTOS ADQUIRIDOS A PARTIR

DA AROVAST CORPORATION NO ESTADO EM QUE ESTES SE
ENCONTRAM (“AS IS”), REJEITANDO DESTA FORMA QUAISQUER
GARANTIAS, TANTO EXPRESSAS COMO IMPLICITAS, LEGAIS

OU DE QUALQUER OUTRO TIPO, INCLUINDO SEM LIMITACAO A
QUAISQUER GARANTIAS DE COMERCIALIZAGAO, DE NAO-
INFRACAO, E DE APTIDAO PARA UMA UTILIZACAO EM PARTICULAR.
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Limitacdes de Responsabilidade

NA MEDIDA MAXIMA DO QUE E PERMITIDO POR LEI

E REGULAMENTOS LEGAIS EM VIGOR, EM NENHUMA
CIRCUNSTANCIA OU SITUACAO DEVERA A AROVAST
CORPORATION, AS SUAS FILIAIS OU LICENCIANTES, PRESTADORES
DE SERVICOS, FUNCIONARIOS, AGENTES, DIRIGENTES OU
DIRETORES SER RESPONSABILIZADOS POR:

(a) DANOS DE QUALQUER NATUREZA RESULTANTES OU
ASSOCIADOS A AQUISICAO DE PRODUTOS DA AROVAST
CORPORATION QUE EXCEDAM OS PRECOS DE AQUISICAO PAGOS
PELO CONSUMIDOR DESTES PRODUTOS, OU

(b) DANOS INDIRETOS, ESPECIAIS, INCIDENTAIS, SUBSEQUENTES
OU PUNITIVOS, AINDA QUE A AROVAST CORPORATION OU
QUALQUER UM DOS SEUS DISTRIBUIDORES TENHAM SIDO
ACONSELHADOS QUANTO A POSSIBILIDADE OU PROBABILIDADES
DA OCORRENCIA DESTES DANOS.

EISTO INDEPENDENTEMENTE DA CAUSA INERENTE, SEJA POR
DELITO (INCLUINDO NEGLIGENCIA), VIOLAGAO DOS TERMOS

DE CONTRATO, OU QUALQUER OUTRA SITUACAO. A NOSSA
RESPONSABILIDADE NAO PODERA, EM QUALQUER CIRCUNSTANCIA,
ULTRAPASSAR O MONTANTE EFETIVAMENTE PAGO PELO
CONSUMIDOR NA AQUISICAO DO PRODUTO COM DEFEITO, E NAO
SEREMOS RESPONSABILIZADOS, EM QUALQUER CIRCUNSTANCIA,
POR DANOS OU PERDAS SUBSEQUENTES, INCIDENTAIS, ESPECIAIS
OU PUNITIVOS, TANTO DIRETOS COMO INDIRETOS.

EXCETO CONFORME EXPRESSO NESTA DECLARAGAO DE
GARANTIA LIMITADA DO PRODUTO, A AROVAST CORPORATION NAO
PODERA SER RESPONSABILIZADA PELOS CUSTOS ASSOCIADOS A
SUBSTITUICAO OU REPARAGAO DE PRODUTOS A ELA ADQUIRIDOS,
INCLUINDO, SEM LIMITACAO, CUSTOS DE MAO DE OBRA,
INSTALACAO, OU OUTROS CUSTOS INCORRIDOS PELO UTILIZADOR
E, PARTICULARMENTE, QUAISQUER CUSTOS ASSOCIADOS A
REMOCAO OU SUBSTITUICAO DE QUALQUER PRODUTO.

Outros Direitos De Que Pode Usufruir

EM CERTAS JURISDICOES, NAO E PERMITIDO: (1) A EXCLUSAO

DE GARANTIAS IMPLICITAS; (2) A LIMITAGAO DA DURACAO DE
GARANTIAS IMPLICITAS; E/ OU (3) A EXCLUSAO OU LIMITAGAO DE
DANOS INCIDENTAIS OU SUBSEQUENTES; TENDO ISTO EM CONTA,
ALGUNS DOS TERMOS EXPRESSOS NESTA APOLICE PODERAO
NAO SE APLICAR AO SEU CASO EM PARTICULAR. NESTAS
JURISDICOES TERA APENAS ACESSO AS GARANTIAS IMPLICITAS
EXPRESSAMENTE EXIGIDAS DE ACORDO COM OS TERMOS LEGAIS
EM VIGOR. AS LIMITAGOES DE GARANTIAS, RESPONSABILIDADE

E INDEMNIZACOES SAO APLICAVEIS NA MEDIDA MAXIMA DO
POSSIVEL PERMITIDO POR LEI.

AINDA QUE ESTA GARANTIA LIMITADA LHE CONFIRA DIREITOS
LEGAIS ESPECIFICOS, E POSSIVEL QUE POSSUA OUTROS
DIREITOS NA SUA JURISDICAO. ESTA DECLARAGCAO DE GARANTIA
LIMITADA PERMANECE SUJEITA A LEGISLACAO APLICAVEL, TANTO
A SUA SITUACAO COMO AO PRODUTO. POR FAVOR, ESTUDE A
LEGISLAGAO EM VIGOR NA SUA JURISDICAO PARA TER UM PLENO
CONHECIMENTO DOS SEUS DIREITOS.

Alteracdes nesta apdlice

Reservamo-nos o direito de alterar os termos e disponibilidade desta
garantia limitada, a nosso critério, porém, as alteracdes ndo serdo
implementadas de forma retroativa.

A presente garantia € da autoria de:
AROVAST CORPORATION

1202 N. Miller St., Suite A

Anaheim, CA 92806

EUA

ASSISTENCIA AO CLIENTE

Arovast Corporation
1202 N. Miller St,, Suite A
Anaheim, CA 92806
EUA

Endereco de e-mail: soporte@cosori.site

*Por favor tenha consigo a fatura e o ID da sua
encomenda antes de entrar em contacto com o
servigo de Assisténcia ao Cliente.

PARTILHE CONNOSCO AS
SUAS CRIAGOES

Esperamos que este manual tenha sido util
e prestavel. Mal podemos esperar por ver as
suas incriveis criacdes, e acreditamos que
ird querer partilhar as suas melhores fotos
connosco! A nossa comunidade aguarda
pelas suas partilhas—basta escolher a sua
plataforma de elei¢do para o fazer, em baixo.
Tire fotos, identifique-nos, e inclua os
nossos hashtags sem receio, Chef Cosori!

WWW.COSOri.site

@cosori_pt

@Cosori Portugal



